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Antes de empezar a leer abra la pagina que contiene las imagenes y, en seguida, familiaricese con todas
las funciones del dispositivo.

an ™D

Prima di leggere aprire la pagina con le immagini e prendere confidenza con le diverse funzioni
dell'apparecchio.

Antes de comecar a ler abra na pdgina com as imagens e, de seguida, familiarize-se com todas as
funcées do aparelho.

@B MD

Before reading, unfold the page containing the illustrations and familiarise yourself with all functions of
the device.

@ @D @

Klappen Sie vor dem Lesen die Seite mit den Abbildungen aus und machen Sie sich anschlieBend mit allen
Funktionen des Gerdites vertraut.
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SIERRA DE CINTA PARA METAL
PMB 1100 B2

Introduccion

Felicidades por la compra de su aparato nuevo.
Ha adquirido un producto de alta calidad. Las
instrucciones de uso forman parte de este producto
y contienen indicaciones importantes acerca de la
seguridad, del uso y del desecho de este aparato.
Antes de usar el producto, familiaricese con todas
las indicaciones de manejo y de seguridad. Utilice
el producto Gnicamente como se describe y para
los dmbitos de aplicacién indicados. Entregue todos
los documentos cuando transfiera el producto a
terceros.

Uso previsto

Este aparato estd previsto particularmente para
el serrado de tubos metdlicos o perfiles.

La utilizacién del aparato para ofros fines o su
modificacién se consideran contrarias al uso
previsto y aumentan considerablemente el riesgo
de accidentes.

No utilice el aparato con fines comerciales o
industriales.

Equipamiento

@ Interruptor de la luz

@ Rueda de ajuste de la velocidad

© Interruptor de encendido/apagado
O Tope para la pieza de trabajo

@ Tornillo del tope para la pieza de trabajo
O llave Allen pequeiia

@ Hoja de sierra

© Palanca tensora de la hoja de sierra
Figura A

O Mango

D Tomnillo de mariposa del mango

@ Cubiertas de proteccion

® Tornillos de fijacion

Figura B

® Ruedas de goma

@ Rodillos guia

Figura C

(® Mango del tomillo de banco

® Ajuste répido

D Tornillo de banco

(@ Tornillos de cabeza cilindrica con hexdgono
interior

Figura D

® Ajuste del dngulo de corte

® Tornillo largo de mariposa

@ Tornillo del ajuste del dngulo de corte

@ Pasador de fijacién

@ Tuerca

@ Brazo giratorio

Figura E

@ Luz de trabajo

D Mesa

@ Orificios

Volumen de suministro

1 sierra de cinta para metal

1 mesa (premontadal)

4 tornillos de mariposa largos (premontadas)

4 tornillos de cabeza cilindrica con hexégono
interior (premontadas)

1 llave Allen pequefia (4 mm)
1 llave Allen grande (6 mm)

1 manual de instrucciones de uso

Caracteristicas técnicas
230V ~, 50 Hz

(corriente alterna)

Tensién asignada

Consumo de potencia

asignado 1100 W
Anchura del corte a 90° 127 mm x 127 mm
(sin la mesa)
Anchura del corte a 45° 127 mm x 40 mm
(sin la mesa)
PMB 1100 B2
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Velocidad de ralenti

asignada n, 0-290 r.p.m.
Velocidad de la cinta

de la sierra 0-2,4m/s

Cortes biselados 0°-45°

Clase de aislamiento Il /@ (aislamiento doble)

Valor de emisién sonora

Medicién de ruidos segin la norma EN 60745.
Valores tipicos del nivel sonoro con ponderacién A
de la herramienta eléctrica:

Nivel de presién sonora L,= 90,7 dB(A)
Incertidumbre K K= 3 dB
Nivel de potencia acistica Ly, = 101,7dB (A)
Incertidumbre K Ky= 3 dB

\® iUtilice protecciones auditivas!

[ Lea las instrucciones de uso antes de
& poner en funcionamiento el aparato.
Valores totales de vibraciones

(Suma vectorial de tres lineas) calculada segin
la norma EN 60745:

Serrado de metales Aoy = 6,94 m/s?
Incertidumbre K= 1,5 m/s?
Serrado de madera Ay = 625 m/s?
Incertidumbre K= 1,5 m/s?

> Los valores totales de emisién de vibraciones
y de ruidos especificados en estas instruccio-
nes de uso se han calculado segin un proce-
dimiento de prueba estandarizado y pueden
utilizarse para comparar varias herramientas
eléctricas.

> Los valores totales de emisién de vibraciones
y de ruidos especificados también pueden
utilizarse para realizar una valoracién preli-
minar de la carga.

PMB 1100 B2

/\ ;ADVERTENCIA!

> La emisién de vibraciones y de ruidos puede
diferir de los valores especificados durante el
propio uso de la herramienta eléctrica segin
cémo se esté utilizando y, especialmente,
segln cémo sea la pieza de trabajo que se
esté procesando.

> Intente que la carga sea lo mds reducida po-
sible. Algunas medidas para reducir la carga
de las vibraciones son el uso de guantes al
manejar la herramienta y la limitacién del
tiempo de trabajo. Para ello, deben tenerse
en cuenta todas las partes del ciclo de
funcionamiento (por ejemplo, los momentos
en los que la herramienta eléctrica estd des-
conectada y los momentos en los que estd
conectada, pero funciona sin carga).

Indicaciones generales
de seguridad para las

I!LIJ' herramientas eléctricas

/\ ;ADVERTENCIA!

> Lea todas las indicaciones de seguridad y
las instrucciones. El incumplimiento de las
indicaciones de seguridad y de las instruccio-
nes especificadas puede provocar descargas
eléctricas, incendios o lesiones graves.

Conserve todas las indicaciones de seguridad
y las instrucciones para el futuro.

El término "herramienta eléctrica" utilizado en las
indicaciones de seguridad se refiere a las herra-
mientas eléctricas de accionamiento eléctrico (con
cable de red) y a las de accionamiento por bateria
(sin cable de red).

1. Seguridad en el lugar de trabajo

a) Mantenga limpia y bien iluminada la zona de
trabajo. El desorden y la falta de iluminacién en
el lugar de trabajo pueden provocar accidentes.

ES 3
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b) No trabaje con la herramienta eléctrica en un

c)

b

c)

d

e

f

entorno potencialmente explosivo en el que
haya liquidos, gases o polvos inflamables.
Las herramientas eléctricas generan chispas
que pueden incendiar el polvo o los vapores.

Mantenga a los nifios y a otras personas ale-
jados durante el manejo de la herramienta
eléctrica. Si se distrae, podria perder el control
del aparato.

Seguridad eléctrica

El enchufe de la herramienta eléctrica debe
encajar correctamente en la toma eléctrica.
No debe modificarse el enchufe de ninguna
forma.

No utilice ningin enchufe adaptador junto
con herramientas eléctricas con conexién a
tierra. El uso de enchufes sin manipular conec-
tados a una toma eléctrica adecuada reduce el
riesgo de descarga eléctrica.

Evite el contacto fisico con cualquier superficie
que esté conectada a tierra, como tuberias,
sistemas de calefaccién, cocinas y neveras. Si
su cuerpo hace contacto con la toma de fierra,
existe mayor riesgo de descarga eléctrica.

Mantenga las herramientas eléctricas alejadas
de la lluvia o de humedades. La penetracién
de agua en un aparato eléctrico aumenta el
riesgo de descarga eléctrica.

No utilice el cable para otros usos, p. ej., para
transportar y colgar la herramienta eléctrica o
para desconectar el enchufe de la toma eléc-
trica. Mantenga el cable apartado del calor,
del aceite, de los bordes cortantes o de las
piezas méyviles del aparato. Un cable dafiado
o enredado aumenta el riesgo de descarga
eléctrica.

Si desea utilizar la herramienta eléctrica al aire
libre, utilice exclusivamente los alargadores
homologados para su uso en exteriores. El
uso de un alargador adecuado para exteriores
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Si no puede evitarse el uso de la herramienta
eléctrica en un entorno himedo, utilice un
interruptor diferencial residual. Su uso reduce
el riesgo de descarga eléctrica.

4 ES

3. Seguridad personal

a) Esté siempre alerta, preste atencién a lo que

b

C

d

e

9

hace y proceda con sensatez a la hora de
trabajar con una herramienta eléctrica.

No utilice ninguna herramienta eléctrica si se
siente cansado o se encuentra bajo la influen-
cia de drogas, alcohol o medicamentos.

Un solo momento de distraccién mientras utiliza
la herramienta eléctrica puede causar lesiones
graves.

Utilice siempre un equipo de proteccién indi-
vidual y gafas de proteccién. El uso de un
equipo de proteccién individual, como mascari-
lla antipolvo, calzado de seguridad antidesli-
zante, casco o protecciones auditivas segun el
tipo de herramienta eléctrica en cuestién, reduce
el riesgo de lesiones.

Evite que el aparato pueda ponerse en mar-
cha accidentalmente. Asegirese de que la
herramienta eléctrica esté apagada antes de
conectarla a la red eléctrica o a la bateria,
asirla o transportarla. Si transporta la herra-
mienta eléctrica con los dedos en el interruptor
o conecta el aparato ya encendido a la red
eléctrica, puede provocar accidentes.

Antes de encender la herramienta eléctrica,
retire las herramientas de ajuste o las llaves.
Las herramientas o llaves que se encuentren
dentro del alcance de la pieza giratoria del
aparato pueden producir lesiones.

Evite mantener una postura corporal forzada.
Busque una postura segura y mantenga el
equilibrio en todo momento. Asi podrd contro-
lar mejor la herramienta eléctrica, especialmen-
te en situaciones inesperadas.

Utilice ropa adecuada. No lleve ropa ancha
ni joyas. Mantenga el pelo, la ropa y los
guantes lejos de las piezas méviles. La ropa
holgada, las joyas o el pelo largo pueden que-
dar atrapados en las piezas méviles.

Si se admite el montaje de dispositivos de
aspiracién y de acumulacién de polvo, ase-
gurese de que estén conectados y cerciérese
de que se utilicen correctamente. El uso de un
dispositivo de aspiracién de polvo puede reducir
los riesgos causados por el polvo.

PMB 1100 B2
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4. Uso y manejo de la herramienta

a

b

C

d

e

f

9

eléctrica

No sobrecargue el aparato. Utilice la herra-
mienta eléctrica adecuada para el trabajo en
cuestién. De esta manera, trabajard mejor y de
forma més segura dentro del rango de potencia
indicado.

No utilice ninguna herramienta eléctrica con
el interruptor defectuoso. Una herramienta que
no pueda encenderse o apagarse es peligrosa
y debe repararse.

Desconecte el enchufe de la red elécirica o
retire la bateria antes de realizar cualquier
ajuste en el aparato, cambiar los accesorios
o abandonar el aparato. Estas medidas de
seguridad evitan que la herramienta eléctrica
se encienda de forma accidental.

Guarde las herramientas eléctricas que no
vaya a utilizar fuera del alcance de los nifios.
No permita el uso del aparato a personas
que no estén familiarizadas con su manejo

o que no hayan leido estas indicaciones. Las
herramientas eléctricas son peligrosas cuando
estan en manos de personas inexpertas.

Mantenga las herramientas eléctricas en
perfecto estado. Compruebe que las piezas
méviles funcionen correctamente y no se
atasquen, y asegirese de que ninguna pieza
se haya roto ni esté dafiada de forma que

el funcionamiento del aparato pueda verse
afectado. Encargue la reparacién de las
piezas dafiadas antes de utilizar el aparato.
Muchos accidentes se deben al mal estado de
las herramientas.

Mantenga las herramientas de corte limpias
y dfiladas, ya que asi se atascan menos y son
mds fdciles de guiar.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios,
las herramientas intercambiables, etc. segin
lo dispuesto en estas instrucciones. Tenga

en cuenta las condiciones de trabajo y los
procedimientos que deban seguirse. El uso de
herramientas eléctricas para aplicaciones distin-
tas a las previstas puede provocar situaciones
peligrosas.

PMB 1100 B2

5. Asistencia técnica

a) Encargue la reparacién de su herramienta
eléctrica exclusivamente al personal cuali-
ficado especializado y solo con recambios
originales. De esta forma, se garantiza que la
seguridad del aparato no se vea afectada.

Indicaciones de seguridad adicio-
nales para las sierras de cinta

B Sujete el aparato por los mangos aislados
si pretende utilizarlo para trabajos en los
que la herramienta de corte pueda entrar
en contacto con conexiones eléctricas ocul-
tas o con su propio cable de conexién. El
contacto de las herramientas de corfe con cables
conductores de electricidad también puede some-
ter las piezas metdlicas del aparato a la tensién
eléctrica y provocar una descarga eléctrica.

B Mantenga las manos alejadas de la zona de
serrado y de la hoja de sierra.

B Antes de utilizarla, asegirese siempre de que
la sierra de cinta portdtil esté siempre limpia.

B Detenga siempre inmediatamente el funciona-
miento si nota algo inusual.

B Antes de utilizar la herramienta, asegurese
siempre de que todos los componentes estén en
perfecto estado y montados de forma segura.

B Proceda siempre con cuidado al montar o
desmontar la hoja de sierra.

B Mantenga las manos siempre alejadas del reco-
rrido de corte de la hoja de la sierra de cinta.

B Antes de serrar, espere siempre a que el motor
alcance la méxima velocidad.

B Mantenga los mangos siempre secos, limpios
y sin aceite o grasa. Durante el procesamiento,
sujete firmemente la herramienta.

M Esté siempre atento, sobre todo, durante las
tareas repetitivas y monétonas. Asegirese
siempre de que las manos estén en la posicién
correcta en relacién con la hoja de sierra.

ES 5
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B No retire nunca el tope para la pieza de
trabajo.

B Manténgase alejado de los extremos de la
pieza de trabajo que vayan a caerse tras el
serrado. Es posible que estén calientes o dfila-
dos y que sean pesados, lo que podria causar
lesiones graves.

B Las ranuras de aire suelen cubrir las piezas

méviles, por lo que deben mantenerse libres. La
ropa holgada, las joyas o el pelo largo pueden

quedar atrapados en las piezas méviles.

/\ ;ADVERTENCIA!

> Esta herramienta eléctrica genera un campo
electromagnético durante el funcionamiento.
En determinadas situaciones, este campo
puede afectar a los implantes médicos
activos o pasivos. Para minimizar el riesgo de
lesiones graves o mortales, recomendamos
a las personas con implantes médicos que
consulten a su médico y al fabricante del
implante antes de manejar la herramienta
eléctrica.

Accesorios/equipos adicionales
originales

Utilice exclusivamente los accesorios y equipos

adicionales especificados en las instrucciones de

uso y compatibles con el aparato.

Antes de la puesta
en funcionamiento

/\ i{ADVERTENCIA!
iPELIGRO DE LESIONES!

Desconecte siempre el enchufe de
' la red eléctrica antes de realizar
cualquier tarea en el aparato.

Montaje

Tenga en cuenta que todas las piezas estdn
premontadas. Las instrucciones solo sirven para
las posibles tareas de mantenimiento.

Montaje del mango (premontadas)

4 Mantenga el mango @ en posicién en la ubi-
cacién deseada (consulte las ilustraciones de la
pdgina desplegable)

4 Introduzca el tornillo de mariposa @) a través
del mango @y de la carcasa y apriételo bien.

Montaje del tornillo de banco (premontadas)

4 Fije el tornillo de banco B) mediante la inser-
cién de los 4 tornillos cilindricos con hexd-
gono interior @) suministrados en los orificios
correspondientes de la parte frasera de la mesa
(consulte la fig. C de la pagina desplegable).
Para ello, utilice una llave Allen (no suministra-
da) de 5 mm.

Montaje del ajuste del dngulo de corte en

la mesa (premontadas)

¢ Afloje completamente el tornillo @) del ajuste
del dngulo de corte . Inserte el tornillo )
desde abajo a través del alojamiento para el

éngulo de la mesa @ y vuelva a apretarlo por
medio del ajuste del dngulo de corte @ (con-
sulte la fig. D de la pagina desplegable).

4 Utilice un tornillo largo de mariposa () para
fijar el brazo giratorio € a través del otro
orificio de la mesa € (consulte la fig. D de la
pdgina desplegable).

PMB 1100 B2
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Montaje de la sierra de cinta en el brazo
giratorio

Si desea utilizar el aparato con la mesa € monta-
da, proceda de la siguiente manera:

4 Fije el brazo giratorio € mediante la inser-
cién de los 3 tornillos largos de mariposa (®
suministrados en los orificios correspondientes
de la carcasa del aparato (consulte la fig. E de
la pagina desplegable).

INDICACION

> En el estado de suministro, la tuerca @ puede
estar demasiado apretada. Afloje un poco la
tuerca @ con un destornillador del 19.

> Apriete de vez en cuando la tuerca @ con
una llave del 19 si el brazo giratorio € estd
demasiado suelto.

/\ ;ADVERTENCIA!

> La sierra de cinta solo puede utilizarse
sin la mesa @ si el usuario adopta una
postura segura y estable. Ademds, se debe
fijar la pieza de trabajo en un banco de
trabajo para evitar que se deslice.

> Asegurese en todo momento de que el cable
de alimentacién no pueda acercarse a la
hoja de sierra.

> Si desea utilizar el aparato con la mesg, fije
el cable de red con el soporte para el cable
@ como se muestra en la siguiente imagen:

> Para cualquier ofro uso, debe tenderse el
cable con el soporte para el cable @) @ de
forma que nunca pueda acabar en la zona
de serrado/trabajo o en ninguna ofra zona
peligrosa.

PMB 1100 B2

Realizacién de ajustes

Ajuste del mango

4 Para ajustar el mango @, afloje el tornillo de
mariposa () del mango.

4 Gire el mango @ hasta alcanzar la posicién
deseada.

4 Vuelva a apretar firmemente el tornillo de
mariposa (10}

Utilizacién del tornillo de banco

4 Gire el mango del tornillo de banco @ en
sentido horario para fijar la pieza de trabaijo.

4 Gire el mango del tornillo de banco @B en senti-
do antihorario para soltar la pieza de trabajo.

> También puede desplazar hacia arriba el
ajuste répido @ para ajustar el tornillo de
banco (B con mayor rapidez. Vuelva a
desplazar hacia abaijo el ajuste répido &
para fijar el tornillo de banco .
A continuacién, realice el ajuste con mayor
precisién por medio del mango del tornillo de

banco ®.

Seguro de transporte
¢ Tire del pasador de fijacién @ hacia fuera
para poder subir la sierra de cinta.

4 Baje la sierra de cinta y presione el pasador de
fijacion @ para volver a introducirlo. Tras esto,
podré transportar la sierra de cinta con la mesa
con mayor facilidad.

Ajuste del dngulo de corte (inglete)

4 Gire el ajuste del dngulo de corte (B en sentido
antihorario para aflojarlo.

4 Ajuste el dngulo de corte deseado mediante las
cifras indicadas.

4 Gire el ajuste del dngulo de corte (B en sentido
horario para apretarlo.

ES 7
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Ajuste del tope para la pieza de trabajo

B En el funcionamiento normal, el tope para la
pieza de trabajo @ debe estar fijado en la
posicién inferior.

4 Siel tope para la pieza de trabajo @ obstaculi-
za durante el serrado, puede aflojar el tornillo
del tope para la pieza de trabajo @. Para ello,
utilice la llave Allen pequefia @ suministrada.
Asi puede desplazar el tope para la pieza de
trabajo @ hacia arriba. A continuacién, vuelva
a fijar el tope para la pieza de trabajo @ con
el tornillo del tope para la pieza de trabajo @.

Cambio de la hoja de sierra

/\ i{ADVERTENCIA!
iPELIGRO DE LESIONES!

> Utilice guantes protectores para evitar
lesiones.

INDICACION

> Las hojas de sierra pueden volver a pedirse
a través de de nuestro servicio de asistencia
técnica.

4 Afloje la palanca tensora de la hoja de
sierra @ girdndola en sentido antihorario.

4 Retire ambos tornillos de fijacién @ con la llave
Allen pequefia. Retire las dos cubiertas de
proteccién (P.

¢ Desmonte cuidadosamente la hoja de sierra @.
Comience con los rodillos guia @ (consulte la
fig. B de la pdgina desplegable).

4 Elimine cualquier posible viruta con un pincel o
con aire comprimido.

4 Coloque la hoja de sierra @ con los dientes
orientados hacia arriba en los rodillos guia @.
Asegurese de que los rodillos guia @ agarren
completamente la hoja de sierra @.

> Asegurese de que la flecha que marca la
direccién de la hoja de sierra @ (si se dispone
de ella) coincida con la de las ruedas de

goma (®.

4 Coloque la hoja de sierra @ alrededor de las
dos ruedas de goma.

4 Vuelva a apretar la palanca tensora de la hoja
de sierra @ en sentido horario.

4 Vuelva a montar las dos cubiertas de protec-
cion .
/\ iADVERTENCIA!
iPELIGRO DE LESIONES!
> Utilice el aparato exclusivamente con las
cubiertas de proteccién ) montadas.

4 Redlice una prueba de funcionamiento; para
ello, encienda y apague brevemente el aparato
un par de veces para asegurarse de que la
hoja de sierra esté correctamente montada.

/\ ;{ADVERTENCIA!
i{PELIGRO DE LESIONES!

> jMantenga el cuerpo alejado de la zona
de serrado durante la prueba de funciona-
miento!

Puesta en funcionamiento

Encendido y apagado del aparato

Encendido

4 Mantenga pulsado el interruptor de encen-
dido/apagado @.

Apagado

4 Suelte el interruptor de encendido/apagado €.

Encendido y apagado de
la luz de trabajo

Encendido

¢ Ajuste la luz de trabajo @ en la posicién |.
Tras esto, la luz de trabajo @ se ilumina.

Apagado

4 Ajuste la luz de trabajo @ en la posicién O.
Tras esto, la luz de trabajo € se apaga.

Ajuste de la velocidad

4 Ajuste la rueda de ajuste de la velocidad @
en una posicién entre 1y 6.

PMB 1100 B2
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Indicaciones de trabajo

4 Fije la pieza de trabajo para que no pueda
resbalarse; p. ej., con el tornillo de banco @®
de la mesa.

4 Utilice el propio peso de la sierra durante el
serrado. No ejerza ninguna presién adicional.

¢ Espere a que la sierra alcance la méxima
velocidad antes de ponerla cuidadosamente en
contacto con la pieza de trabajo.

4 Apague el aparato inmediatamente si la hoja
de sierra @ se atasca.

No ladee la hoja de sierra @ durante el corte.

Procure un asiento seguro y estable del apara-
to. Por seguridad, puede fijarse el aparato en
un lugar adecuado para ello. En la zona de
las patas de la carcasa, se dispone de 4 ori-
ficios @ para la fijacién del aparato a una
superficie de base firme y nivelada. Para ello,
introduzca un material de fijacién adecuado y
apto para la superficie de base (no se incluye
en el volumen de suministro) a través de los

4 orificios €. Fije el aparato a la superficie de
base con el material de fijacién.

/\ i{ADVERTENCIA!
iPELIGRO DE LESIONES!

> Retire exclusivamente la pieza de trabajo
cuando la sierra se haya detenido comple-
tamente.

Limpieza y mantenimiento
/\ iADVERTENCIA!
iPELIGRO DE LESIONES!

> Desconecte siempre el enchufe de la red
elécirica antes de realizar cualquier tarea
en el aparato.

B Guarde el aparato y las hojas de sierra en un
lugar seco y protegido contra el polvo.

B El aparato debe estar siempre limpio y sin
restos de aceite ni grasas lubricantes.

B Utilice un pafio seco para la limpieza de la
carcasa.

PMB 1100 B2

B Encomiende exclusivamente la sustitucién de las
escobillas de carbén al servicio de asistencia
técnica o a un taller especializado reconocido.

B Las ranuras de ventilaciéon deben mantenerse
siempre libres.

W Retire los restos que queden adheridos con un
pincel.

INDICACION

> Los recambios no especificados (p. ej.,
escobillas de carbén, interruptores u hojas de
sierra) pueden solicitarse a través de nuestro
servicio de asistencia técnica.

Desecho

@ El embalaje consta de materiales eco-

No deseche las herramientas eléc-
tricas con la basura doméstica.
Segin la Directiva europea

2012/19/EU, las herramientas eléc-

tricas usadas deben recogerse por separado para

l6gicos que pueden desecharse a tra-
vés de los centros de reciclaje locales.

someterse a un reciclaje ecolégico.

Puede informarse acerca de las posibilidades de
desecho de los aparatos usados en su administra-
cién municipal o ayuntamiento.

Deseche el embalaje de forma respe-

tuosa con el medio ambiente.

Observe las indicaciones de los distintos
a

materiales de embalaje y, si procede,
reciclelos de la manera correspondiente. Los mate-
riales de embalaje cuentan con abreviaciones (a) y
cifras (b) que significan lo siguiente: 1-7: pldsticos;
20-22: papel y cartén; 80-98: materiales
compuestos.

® Puede informarse acerca de las posibi-
lidades de desecho de los aparatos

S
%n usados en su administracién municipal

o ayuntamiento.

ES 9



///|PARKSIDE’

Garantia de
Kompernass Handels GmbH
Estimado cliente:

Este aparato cuenta con una garantia de 3 afios a
partir de la fecha de compra. Si se detectan de-
fectos en el producto, puede ejercer sus derechos
legales frente al vendedor. Estos derechos legales
no se ven limitados por la garantia descrita a con-
tinuacién.

Condiciones de la garantia

El plazo de la garantia comienza con la fecha de
compra. Guarde bien el comprobante de caija, ya
que lo necesitard como justificante de compra.

Si dentro de un periodo de tres afios a partir de la
fecha de compra de esfe producto se detecta un
defecto en su material o un error de fabricacién,
asumiremos la reparacién o sustitucién gratuita

del producto o restituiremos el precio de compra

a nuestra eleccién. La prestacién de la garantia
requiere la presentacién del aparato defectuoso y
del justificante de compra (comprobante de cajal),
asi como una breve descripcién por escrito del
defecto detectado y de las circunstancias en las que
se haya producido dicho defecto, dentro del plazo
de tres afios.

Si el defecto estd cubierto por nuestra garantia, le
devolveremos el producto reparado o le suministra-
remos uno nuevo. La reparacién o sustitucién del
producto no supone el inicio de un nuevo periodo
de garantia.

10 ES

Duracién de la garantia y reclamaciones
legales por vicios

La duracién de la garantia no se prolonga por
hacer uso de ella. Este principio también se aplica
a las piezas sustituidas y reparadas. Si después
de la compra del aparato, se detecta la existencia
de dafos o de defectos al desembalarlo, deben
nofificarse de inmediato. Cualquier reparacién que
se realice una vez finalizado el plazo de garantia
estard sujeta a costes.

Alcance de la garantia

El aparato se ha fabricado cuidadosamente segin
esténdares elevados de calidad y se ha examina-
do en profundidad antes de su entrega.

La prestacién de la garantia se aplica a defectos
en los materiales o errores de fabricacién. Esta
garantia no cubre las piezas del producto normal-
mente sometidas al desgaste y que, en consecuen-
cia, puedan considerarse piezas de desgaste ni
los dafios producidos en los componentes frédgiles,
p. ej., interruptores o piezas de vidrio.

Se anulard la garantia si el producto se dafia o no
se ufiliza o mantiene correctamente. Para utilizar
correctamente el producto, deben observarse todas
las indicaciones especificadas en las instrucciones
de uso. Debe evitarse cualquier uso y manejo que
esté desaconsejado o frente al que se advierta en las
instrucciones de uso.

El producto estd previsto exclusivamente para su
uso privado y no para su uso comercial. En caso
de manipulacién indebida e incorrecta, uso de la
fuerza y apertura del aparato por personas ajenas
a nuestros centros de asistencia técnica autoriza-
dos, la garantia perderd su validez.

La garantia no cubre los siguientes casos
B Desgaste normal de la capacidad de la
bateria.

B Uso comercial o industrial del producto.

B Dafio o alteracién del producto por parte del
cliente.

B Incumplimiento de las instrucciones de
seguridad y mantenimiento y errores en el
manejo.

B Dafios provocados por fuerza mayor.

PMB 1100 B2
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Proceso de reclamacién conforme

a la garantia

Para garantizar una tramitacién rapida de su re-
clamacién, le rogamos que observe las siguientes
indicaciones:

B Mantenga siempre a mano el compro-
bante de caja y el nimero de articulo
(p. €., IAN 12345) como justificante de
compra.

B Podrd ver el némero de articulo en la placa
de caracteristicas del producto, grabado en el
producto, en la portada de las instrucciones de
uso (parte inferior izquierda) o en el adhesivo
de la parte trasera o inferior del producto.

Bl Si se producen errores de funcionamiento u
otros defectos, péngase primero en contacto
con el departamento de asistencia técnica
especificado a continuacién por teléfono o
por correo electrénico.

B Podrd enviar el producto calificado como
defectuoso junto con el justificante de compra
(comprobante de caja) y la descripcién del de-
fecto y de las circunstancias en las que se haya
producido de forma gratuita a la direccién de
correo proporcionada.

[E%53E | En www.lidlservice.com, podrd
# | descargar este manual de usuario y
= muchos otros mds, asi como videos
§obre |o's’ productos y software de
—— instalacién.

Con este cédigo QR, accederd directamente a
la pégina del Servicio Lidl (www.lidl-service.com)
y podrd abrir las instrucciones de uso mediante
la introduccién del nimero de articulo (IAN)

364705_2101.

PMB 1100 B2

/\ ;ADVERTENCIA!

> Encomiende exclusivamente la repara-
cién del aparato al servicio de asistencia
técnica o a un electricista especializado y
solo con los recambios originales. De esta
forma, se garantizard que la seguridad del
aparato no se vea afectada.

> Encomiende siempre la sustitucién del
enchufe o del cable de red al fabricante
del aparato o a su servicio de asistencia
técnica. De esta forma, se garantizard que la
seguridad del aparato no se vea afectada.

Asistencia técnica

@ Servicio Espaiia
Tel.: 902 59 99 22
(0,08 EUR/Min. + 0,11 EUR/
llamada (tarifa normal))
(0,05 EUR/Min. + 0,11 EUR/
llamada (tarifa reducidal))
E-Mail: kompernass@lidl.es

[IAN 364705_2101]

Importador

Tenga en cuenta que la direccién siguiente no
es una direccién de asistencia técnica. Péngase
primero en contacto con el centro de asistencia
técnica especificado.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

ALEMANIA

www.kompemcss.com

ES 11
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Traduccion de la Declaracién de conformidad original

En virtud del presente documento, nosotros, KOMPERNASS HANDELS GMBH, responsable de los
documentos: Semi Uguzlu, BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM (ALEMANIA), declaramos que este

producto cumple con lo dispuesto por las siguientes normas, documentos normativos y directivas CE:

Directiva relativa a las maquinas
(2006,/42/EC)

Compaitibilidad electromagnética
(2014/30/EV)

Directiva sobre las restricciones a la utilizacién de determinadas
sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrénicos
(2011/65/EU)*

* La responsabilidad exclusiva de la expedicién de esta declaracién de conformidad recaerd sobre el fabricante. El
objeto descrito en la declaracién cumple con las disposiciones de la Directiva 2011/65/EU del Parlamento Europeo y
del Consejo del 8 de junio de 2011 sobre las restricciones a la utilizacién de determinadas sustancias peligrosas en
aparatos eléctricos y electrénicos.

Normas armonizadas aplicadas

EN 60745-1:2009/A11:2010

EN 60745-2-20:2009

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN IEC 63000:2018

Tipo/denominacién del aparato: Sierra de cinta para metal PMB 1100 B2
Ao de fabricacién: 04-2021

NuUmero de serie: IAN 364705_2101

Bochum, 18,/02/2021

Semi Uguzlu
- Responsable de calidad -

Reservado el derecho de realizar modificaciones técnicas en relacién con el desarrollo tecnolégico.
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SEGA A NASTRO PER METALLO
PMB 1100 B2

Introduzione

Congratulazioni per l'acquisto del nuovo appa-
recchio. E stato scelto un prodotto di alta qualita. |l
manuale di istruzioni & parte del presente prodotto.
Esso contiene importanti indicazioni per la sicu-
rezza, l'uso e lo smaltimento. Prima di utilizzare

il prodotto, acquisire dimestichezza con tutte le
indicazioni relative ai comandi e alla sicurezza.
Utilizzare il prodotto solo come descritto e per i
campi d'impiego indicati. In caso di cessione del
prodotto a terzi, consegnare anche tutta la relativa
documentazione.

Uso conforme

L'apparecchio & destinato principalmente a segare
tubi o profili di metallo.

Qualunque dltro impiego e qualunque modifica
dell'apparecchio sono da considerarsi non conformi
alla destinazione d'uso e comportano un notevole
rischio di infortuni.

Non utilizzare 'apparecchio per scopi commerciali.

Dotazione

@ Interruttore della luce

@ Ruota di regolazione del numero di giri
© Interruttore ON/OFF

O Battuta pezzo

@ Vite della battuta pezzo

O Brugola piccola

@ Lama della sega

O lLeva di serraggio della lama
Figura A

© Impugnatura

(D Vite ad alette dellimpugnatura
@ Coperture di protezione

@ Viti di sicurezza

Figura B

(® Ruote di gomma

O Rulli di guida

14 IT | MT

Figura C

® Impugnatura della morsa

® Regolazione rapida

O Morsa

@ Viti a testa cilindrica con esagono incassato
Figura D

O Impostazione dell'angolo di taglio

@ Vite ad dlette lunga

@ Vite dell'impostazione dell'angolo di taglio
@ Perno di sicurezza

@ Dado

@ Braccio girevole

Figura E

@ Luce di lavoro

@ Banco di taglio

@ Fori

Materiale in dotazione

1 sega a nastro per metallo

1 banco di taglio (gia montato)

4 viti ad alette lunghe (pre-montato)

4 viti a testa cilindrica con esagono incassato
(pre-montato)

1 brugola piccola (4 mm)
1 brugola grande (6 mm)

1 manuale di istruzioni per l'uso

Dati tecnici

Tensione nominale

230V ~, 50 Hz

(corrente alternatal)
Potenza assorbita nominale 1100 W

127 mm x 127 mm

(senza banco di taglio)

127 mm x 40 mm-
(senza banco di taglio)

Ampiezza di taglio a 90°
Ampiezza di taglio a 45°

5Numero di giri nominale

a vuoto n, 0-290 min’
Velocitd nastro della sega 0-2,4 m/s
Tagli inclinati 0°-45°

I1/(E] (isolamento
doppio)

Classe di protezione

PMB 1100 B2
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Valore di emissione acustica

Valore di misurazione dei rumori determinato
secondo EN 60745. Valori tipici del livello
di rumore dell'elettroutensile classificato A:

Livello di pressione acustica L,= 90,7 dB(A)
Fattore di incertezza K K,= 3 dB
Livello di potenza acustica L, = 101,7dB (A)
Fattore di incertezza K Ky= 3 dB

Q

///7\\\
[ | Indossare protezioni per l'udito!
A

@\ Prima della messa in funzione
leggere le istruzioni per l'uso.

Valori totali di vibrazione
(somma dei vettori di tre direzioni) rilevati ai sensi

della norma EN 60745:

Taglio di metalli Aoy = 6,94 m/s?
Fattore di incertezza = 1,5 m/s®
Taglio di legno Aoy = 6,25 m/s
Fattore di incertezza = 1,5 m/s?

NOTA

> |l valore complessivo delle vibrazioni e il
valore di emissione acustica indicati sono
stati misurati secondo un procedimento di
prova standardizzato e possono essere usati
per il confronto tra due eleftroutensili.

> |l valore complessivo delle vibrazioni e il
valore di emissione acustica indicati possono
anche essere usati per una stima provvisoria
del carico.

/\ AVVERTENZA!

> || valore di emissione delle vibrazioni e il
valore di emissione acustica durante |'uso
dell’elettroutensile possono scostarsi dai
valori indicati a seconda del modo in cui l'e-
lettroutensile viene utilizzato e, in particolare,
della tipologia del pezzo lavorato.

PMB 1100 B2

/\ AVVERTENZA!

> Cercare di ridurre il piU possibile la solleci-
tazione. Esempi di provvedimenti per ridurre
la sollecitazione da vibrazioni sono l'uso di
guanti durante l'impiego dell'elettroutensile
e la limitazione dei tempi di lavoro. Occorre
tenere in considerazione tutte le componenti
del ciclo di esercizio (per esempio i tempi nei
quali l'elettroutensile & spento e i tempi in cui
& acceso ma funziona senza carico).

Indicazioni generali
di sicurezza per elettro-

I!LIJ' utensili

/\ AVVERTENZA!

> Leggere tutte le indicazioni relative alla
sicurezza e le istruzioni. L'errata applicazione
delle indicazioni relative alla sicurezza e
delle istruzioni pud causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni.

Conservare le indicazioni relative alla
sicurezza e le istruzioni per un uso futuro.

Il termine "elettroutensile” utilizzato nelle indicazioni
di sicurezza si riferisce a eleftroutensili collegabili
alla rete elettrica (con cavo di rete) e a elettroutensili
a batteria (senza cavo di rete).

1. Sicurezza sul posto di lavoro

a) Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illumi-
nata. Il disordine e la scarsa illuminazione dell'a-
rea di lavoro potrebbero dare luogo a infortuni.

b

Non lavorare con elettroutensili in ambienti
a rischio di esplosione, in presenza di liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli elettroutensili

generano scintille che possono incendiare la
polvere o i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e altre persone durante
I'uso dell'elettroutensile. In caso di distrazione, si

potrebbe perdere il controllo dellapparecchio.

IT | MT 15
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2. Sicurezza elettrica

a) La spina dell'elettroutensile deve essere idonea
all'inserimento nella presa. La spina non deve
essere assolutamente modificata.

Non utilizzare connettori adattatori con
elettroutensili collegati a terra. Le spine non
modificate e le prese idonee riducono il rischio
di scosse elettriche.

b

Evitare il contatto diretto con superfici colle-
gate a terra, come tubi, termosifoni, stufe e
frigoriferi. Quando il corpo ¢ a diretto contatto
con il suolo, sussiste un maggiore pericolo di
scosse elettriche.

Tenere gli elettroutensili lontani dalla pioggia
o dall'umidita. La penetrazione di acqua in un

apparecchio eleftrico aumenta il rischio di scosse
elettriche.

C

d

Non utilizzare il cavo eletirico per scopi non
conformi, come ad es. per trasportare |'elettro-
utensile, per appenderlo o per scollegare la
spina dalla presa. Tenere il cavo lontano dal
calore, dall'olio, da spigoli vivi o da parti del-
I'apparecchio in movimento. Cavi danneggiati
o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse
elettriche.

e

Se si lavora all'aperto con un eletiroutensile,
utilizzare solo una prolunga omologata anche
per uso esterno. L'utilizzo di una prolunga ido-
nea all'uso esterno riduce il rischio di scosse
elettriche.

f) Se & inevitabile I'uso dell'elettroutensile in
ambiente umido, utilizzare un interruttore
differenziale. L'uso di un interruttore differenzia-
le riduce il rischio di scosse elettriche.
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3. Sicurezza delle persone

a) Agire sempre con attenzione, osservare le

proprie azioni e procedere in modo ragione-
vole nel lavoro con un elettroutensile. Non
utilizzare I'elettroutensile se si & stanchi o
sotto l'influsso di droghe, alcol o farmaci. Un
momento di disattenzione nell'uso dell'elettro-
utensile pud dare luogo a gravi lesioni.

Indossare dispositivi di protezione individuale
e sempre occhiali di protezione. L'uso di un
dispositivo di protezione individuale come ma-
scherina antipolvere, scarpe antiscivolo, casco
protettivo o paraorecchi acustici, a seconda
dell'uso e dell'impiego dell'elettroutensile, riduce
il rischio di lesioni.

Evitare I'accensione involontaria. Accertarsi
che I'elettroutensile sia spento prima di col-
legarlo all'alimentazione e/o alla batteria,
sollevarlo o trasportarlo. Se si tiene il dito
sull'interruttore mentre si sposta |'elettroutensile
o si collega l'apparecchio alla rete elettrica con
linterruttore su ON, si possono verificare infor-
tuni.

Rimuovere gli utensili di regolazione o le chiavi
inglesi prima di accendere l'elettroutensile. Un
utensile o una chiave lasciati in una parte roftante
dell'apparecchio possono provocare lesioni.

Evitare posture innaturali. Provvedere a una
posizione sicura e mantenere sempre I'equi-
librio. In tal modo si pud controllare meglio

I'elettroutensile in caso di situazioni impreviste.

Indossare un abbigliamento idoneo. Non
indossare abiti ampi o gioielli. Tenere lontani
i capelli, gli abiti e i guanti dalle parti in movi-
mento. Gli abiti larghi e sciolti, i gioielli o i
capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti
mobili.

Se & possibile montare aspiratori e dispositivi
di raccolta, accertarsi che siano collegati e
che vengano utilizzati correttamente. L'uso di
un aspiratore per polvere pud ridurre i pericoli
associati alla polvere.

PMB 1100 B2
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4. Uso e manipolazione dell'elettro-

a

b

C

d

e

f

9

utensile

Non sovraccaricare I'apparecchio. Utilizzare
I'elettroutensile idoneo al proprio lavoro. Con
I'elettroutensile adatto si lavora meglio e con
maggiore sicurezza nell'intervallo di prestazio-
ne indicato.

Non utilizzare elettroutensili con interruttore
guasto. Un elettroutensile che non si riesce
pib a spegnere o ad accendere & pericoloso e
deve essere riparato.

Disconnettere la spina dalla presa di corrente
e/o rimuovere la batteria prima di eseguire
impostazioni dell'apparecchio, sostituire gli
accessori o riporre |'apparecchio. Questa
misura precauzionale impedisce l'avvio involon-
tario dell'elettroutensile.

Conservare gli elettroutensili non utilizzati
fuori dalla portata dei bambini. Non consentire
I'uso dell'apparecchio a persone inesperte o
che non hanno letto le presenti istruzioni. Gli
elettroutensili sono pericolosi se utilizzati da
persone inesperte.

Trattare gli elettroutensili con cura. Controllare
che le parti mobili dell'apparecchio funzionino
perfettamente, che non si inceppino e che
non vi siano elementi rotti o danneggiati al
punto da compromettere la funzione dell'e-
lettroutensile. Fare riparare le parti danneg-
giate prima di utilizzare 'apparecchio. Molti
infortuni derivano da una cattiva manutenzione
degli elettroutensili.

Mantenere gli utensili da taglio ben affilati e
puliti. Gli utensili da taglio trattati con cura e
con taglienti affilati si inceppano meno spesso
e sono piU facili da controllare.

Utilizzare elettroutensili, accessori, utensili,
ecc. conformi a queste istruzioni. Tenere conto
delle condizioni di lavoro e dell'attivita da
eseguire. L'uso di elettroutensili per applicazioni
diverse da quelle previste pud dare luogo a
situazioni di pericolo.

PMB 1100 B2

5. Assistenza

a) Fare riparare I'elettroutensile solo da per-

sonale qualificato specializzato e solo con
I'utilizzo di ricambi originali. In tal modo si
garantisce che la sicurezza dell'elettroutensile
venga mantenuta.

Indicazioni aggiuntive di sicurezza
per seghe a nastro

B Sostenere sempre |'apparecchio dai manici

isolati quando si eseguono lavori nei quali
I'vtensile da taglio potrebbe entrare in
contatto con cavi elettrici nascosti o con il
proprio cavo di allacciamento. Il contatto
degli utensili da taglio con una linea sotto
tensione pud mettere sotto tensione anche le
parti di metallo dell'apparecchio e causare una

scossa elettrica.

Tenere le mani lontano dall'area di taglio e
dalla lama della sega.

Prima di usare la sega a nastro portatile, assicu-
rarsi sempre che sia pulita.

Interrompere subito il funzionamento se si nota
qualcosa di insolito.

Prima di usare l'utensile, assicurarsi sempre che
tutti i componenti siano montati correttamente e
saldamente.

Procedere sempre con cautela quando si applica
o si rimuove la lama della sega a nastro.

Tenere le mani lontane dal percorso di taglio
della lama della sega a nastro.

Prima di procedere al taglio, attendere sempre
che il motore abbia raggiunto il pieno numero
di giri.

Mantenere le impugnature sempre asciutte,
pulite e prive di olio e grasso. Durante il lavoro
sostenere saldamente ['utensile.

Mantenersi sempre vigili, soprattutto in caso di
operazioni monotone e ripetitive. Assicurarsi
sempre che la posizione delle mani rispetto alla
lama della sega sia corretta.
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B Non rimuovere mai la battuta pezzo.

B Mantenersi lontani dalle estremita che cadono
dopo il taglio. Possono essere roventi, taglienti

e/o pesanti. Cid pud dare luogo a gravi lesioni.

W Spesso le aperture di ventilazione vengono

coperte dai componenti mobili e devono essere

mantenute libere. Gli indumenti sciolti, i gioielli
o i capelli lunghi possono restare impigliati nei
componenti mobili.

/\ AVVERTENZA!

> Questo elettroutensile genera un campo
elettromagnetico durante il funzionamento. In
determinate circostanze, questo campo pud
influire negativamente su impianti medicali
attivi o passivi. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, si raccomanda ai portatori
di impianti medicali di consultare il proprio
medico e il produttore dell'impianto medicale
prima di usare |'eleftroutensile.

Accessori/apparecchi addizionali
originali

Utilizzare solo accessori e apparecchi aggiuntivi

che sono indicati nel manuale o il cui supporto &
compatibile con I'apparecchio.
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Prima della messa in funzione

/\ AVVERTENZA!
PERICOLO DI LESIONI!

Staccare sempre la spina dalla presa
' prima di eseguire lavori sull'apparec-
chio.

Montaggio

Si tenga presente che tutti i pezzi sono gid montati.
Le istruzioni servono solo per eventuali interventi di
manutenzione.

Montaggio dell'impugnatura (pre-montato)

¢ Mantenere I'impugnatura @ in posizione nel
punto apposito (vedere le figure della pagina
pieghevole)

4 Inserire la vite ad alette @) nellimpugnatura @
e nell'alloggiamento e stringerla saldamente.

Montaggio della morsa (pre-montato)

¢ Fissare la morsa @B agli appositi fori del lato
posteriore del banco di taglio per mezzo
delle 4 viti a testa cilindrica con esagono
incassato () fornite (vedere la fig. C della
pagina apribile). A tal fine utilizzare una chiave
a brugola da 5 mm (non fornita).

Montaggio del dispositivo di impostazione
dell'angolo di taglio sul banco di taglio
(pre-montato)

4 Svitare completamente la vite @) dallimposta-
zione dell'angolo di taglio @. Infilare la vite )
dal basso attraverso l'apertura ad angolo del
banco di taglio @ e riavvitarla saldamente
con l'ausilio dellimpostazione dell'angolo
di taglio @ (vedere la fig. D della pagina
apribile).

4 Con una vite ad alette lunga @ , fissare il brac-
cio girevole € attraverso 'altro foro del banco
di taglio @@ (vedere la fig. D della pagina
apribile).
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Montaggio della sega a nastro sul braccio
girevole

Se si desidera utilizzare l'apparecchio con l'ausilio
del banco di taglio @ , procedere come segue:

¢

Fissare il braccio girevole @ agli appositi fori
dell'alloggiamento dell'apparecchio per mezzo
delle 3 viti ad alette lunghe B (vedere la fig. E
della pagina apribile).

NOTA

>

Alla consegna & possibile che il dado @

sia froppo stretto. Allentare leggermente il
dado @ con una chiave fissa da 19.

Di tanto in tanto stringere il dado & con una
chiave fissa da 19, nel caso in cui il braccio
girevole @ avesse troppo gioco.

/\ AVVERTENZA!

>

La sega a nastro pud essere utilizzata
senza banco di taglio @ solo se I'utilizza-
tore assume una posizione stabile e sicura.
Inoltre, occorre fissare il pezzo da lavorare
ad un banco di lavoro per impedire che
scivoli.

Accertarsi sempre che il cavo di alimen-
tazione non possa avvicinarsi alla lama della
sega.

Se si desidera utilizzare |'apparecchio con un
banco di taglio, fissare il cavo di rete con un
supporto per cavi (), come illustrato nella
figura.

Per qualsiasi altro impiego bisogna orga-
nizzare il cavo per mezzo dei supporti
per cavi @ @ in modo che non giunga
mai nell’area di lavoro o in un’altra area
di pericolo della sega.
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Impostazioni

Regolazione dell'impugnatura

4 Per regolare l'impugnatura @, allentare la vite
ad alette O dellimpugnatura.

4 Girare l'impugnatura @ nella posizione desi-
derata.

4 Stringere di nuovo la vite ad alette (.

Utilizzo della morsa

4 Girare l'impugnatura della morsa (B in senso
orario per fissare il pezzo da lavorare.

4 Girare l'impugnatura della morsa (B in senso
antiorario per sbloccare il pezzo da lavorare.

> Per poter regolare la morsa (B pit veloce-
mente, & anche possibile spostare verso l'alto
la regolazione rapida @&. Riportare la
regolazione rapida @ in basso per fissare
la morsa (B. Successivamente regolare la
morsa @B con precisione mediante I'impu-
gnatura.

Sicura per il trasporto

4 Estrarre il perno di sicurezza @@ per poter
sollevare la sega a nastro.

4 Abbassare la sega a nastro e spingere dentro
il perno di sicurezza @@. A questo punto si pud
trasportare pib facilmente la sega a nastro con
il banco di taglio.

Impostazione dell'angolo di taglio

(angolo di smusso)

4 Allentare l'impostazione dell'angolo di taglio @®
girandola in senso antiorario.

4 Impostare |'angolo di taglio desiderato mediante
i gradi indicati.

4 Awvitare l'impostazione dell'angolo di taglio (B
ruotandola in senso orario.
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Regolazione della battuta pezzo

B Nel funzionamento normale, la battuta
pezzo @ deve essere fissata nella posizione
piU bassa.

¢ Qualora la battuta pezzo @ fosse d’ostacolo
durante il taglio, & possibile allentare la vite del-
la battuta pezzo @. A tale scopo servirsi della
brugola piccola @ fornita. In questo modo si
pud spostare la battuta pezzo @ verso I'alto.
Poi fissare nuovamente la battuta pezzo O con
la vite della battuta pezzo @.

Sostituzione della lama

/\ AVVERTENZA!
PERICOLO DI LESIONI!

> Indossare guanti protettivi per evitare
lesioni.

> Le lame possono essere riordinate tramite
la nostra hotline di assistenza.

¢ Allentare la leva di serraggio della lama @ in
senso antiorario.

4 Togliere le due viti di sicurezza @ con la chiave
a brugola piccola @. Togliere le due coperture
di protezione (P.

4 Rimuovere con cautela la lama @. Iniziare dai
rulli di guida @ (vedere la fig. B della pagina
apribile).

4 Eliminare eventuali trucioli con un pennello o
con aria compressa.

¢ Spingere la lama @ nei rulli di guida @ con

i denti verso I'alto. Assicurarsi che i rulli di
guida O facciano presa completamente sulla

lama @.

> Assicurarsi che la freccia di direzione della

lama della sega @ (se presente) coincida
con quella delle ruote di gomma .
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4 Collocare la lama della sega @ intorno alle
due ruote di gomma.

4 Bloccare di nuovo la leva di serraggio della
lama @ in senso orario.

4 Montare nuovamente le due coperture di
protezione (.

/\ AVVERTENZA!
PERICOLO DI LESIONI!
> Usare |'apparecchio solo con le coperture

di protezione () montate!

4 Eseguire una prova di funzionamento nella
quale I'apparecchio venga acceso e spento
brevemente un paio di volte, in modo da
stabilire se la lama & correttamente in sede.

/\ AVVERTENZA!
PERICOLO DI LESIONI!

> Durante la prova di funzionamento mante-
nere il corpo lontano dall'area di taglio!

Messa in funzione
Accensione e spegnimento
dell’apparecchio

Accensione

4 Mantenere premuto 'interruttore ON/OFF @.
Spegnimento

4 Rilasciare I'interruttore ON/OFF @.

Accensione e spegnimento della luce
di lavoro

Accensione

¢ Portare I'interruttore della luce @ sulla posi-
zione |. La luce di lavoro @ si accende.

Spegnimento

¢ Portare I'interruttore della luce @ sulla posi-
zione 0. La luce di lavoro @B si spegne.

Regolazione del numero di giri

4 Portare la ruota di regolazione del numero di
giri @ in una posizione compresa tra 1 e 6.
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Indicazioni operative

4 Bloccare il pezzo da lavorare per evitare che
scivoli, ad es. con la morsa @ del banco di
taglio.

4 Durante il taglio sfruttare il peso proprio della
sega. Non esercitare una pressione supplemen-
tare.

4 Attendere che la sega abbia raggiunto il pieno
numero di giri prima di portarla con cautela in
contatto con il pezzo da lavorare.

¢ Sela lama della sega @ si blocca, spegnere
subito l'apparecchio.

4 Non torcere la lama della sega @ durante il
taglio.

¢ Verificare la posizione stabile e sicura del I'ap-
parecchio. L'apparecchio pud essere fissato
per sicurezza in un punto idoneo. Per il fissag-
gio a un piano solido e uniforme, sono previsti
nel piede dell‘alloggiamento 4 fori €. Inserire
il materiale di fissaggio idoneo al sottofondo
(non contenuto nella fornitura) aftraverso i
4 fori €. Fissare |'apparecchio al sottofondo
con il materiale di fissaggio.

/\ AVVERTENZA!
PERICOLO DI LESIONI!

> Togliere il pezzo da lavorare solo dopo il
completo arresto della sega.

Pulizia e manutenzione
/\ AVVERTENZA!
PERICOLO DI LESIONI!

> Staccare sempre la spina dalla presa prima
di eseguire lavori sull'apparecchio.

B Conservare |'apparecchio e le lame in un luogo
asciutto e protetto dalla polvere.

B L'apparecchio deve essere sempre pulito, privo
di olio o grassi lubrificanti.

W Per la pulizia dell'alloggiamento, utilizzare un
panno asciutto.
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B Fare eseguire la sostituzione delle spazzole di
carbone esclusivamente dal punto di assistenza
o da un'officina autorizzata.

B Le aperture di aerazione devono essere sempre
libere.

B Eliminare la polvere di taglio pit aderente con
un pennello.

NOTA

> | pezzi di ricambio non indicati (come ad
es. spazzole di carbone, interruttori, lame)
possono essere ordinati direftamente al
centro di assistenza.

Smaltimento

N

&y

L'imballaggio & costituito da materiali
ecocompatibili che possono essere
smaltiti tramite gli appositi centri di
raccolta e riciclaggio locali.

Non smaltire gli elettroutensili as-
sieme ai normali rifiuti domestici!

In base alla Direttiva europea

2012/19/EU, dli elettroutensili usati
devono essere raccolti separatamente e conferiti a
un centro per il riciclaggio ecologico.

Per lo smaltimento dell'apparecchio usato, informarsi
PP
presso I'amministrazione comunale o municipale.

Smaltire I'imballaggio conformemente

alle norme di tutela ambientale.

Tenere conto dei codici presenti sui vari

a materiali di imballaggio ed eventual-

mente separare i materiali effettuando una raccolta
differenziata. | materiali di imballaggio presentano
codici costituiti da abbreviazioni (a) e numeri (b)
con il seguente significato: 1-7: materie plastiche,
20-22: carta e cartone, 80-98: materiali
compositi.

® Perlo smaltimento del prodotto una

/) volta che ha terminato la sua funzione,
%n informarsi presso I'amministrazione
comunale.
TIMT | 21
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Garanzia della

Kompernass Handels GmbH
Egregio Cliente,

Questo apparecchio ha una garanzia di 3 anni
dalla data di acquisto. Qualora questo prodotto
presentasse vizi, Le spettano diritti legali nei con-
fronti del venditore del prodotto. La garanzia qui di
seguito descritta non costituisce alcun limite a tali
diritti legali.

Condizioni di garanzia

Il periodo di garanzia decorre dalla data di
acquisto. Si prega di conservare bene lo scontrino
di cassa. Quest'ultimo & necessario come prova
d’acquisto.

Qualora entro tre anni a partire dalla data
d’acquisto del prodotto si presentasse un difetto
del materiale o di fabbricazione, provvederemo

a nostra discrezione a riparare o a sosfituire
gratuitamente il prodotto oppure a rimborsare il
prezzo d'acquisto. Questa prestazione di garanzia
ha come presupposto che |'apparecchio guasto e
la prova d'acquisto (scontrino di cassa) vengano
presentati entro il termine di tre anni e che si descri-
va per iscritfo in cosa consiste il difetto e quando si
& evidenziato.

Se il vizio rientra nell'ambito della nostra garanzia,
il Suo prodotto verrd riparato o sostituito da uno
nuovo. Con la riparazione o la sostituzione del pro-
dotto non decorre un nuovo periodo di garanzia.
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Periodo di garanzia e diritti legali di
rivendicazione di vizi

Il periodo di garanzia non viene prolungato da
interventi in garanzia. Cid vale anche per le parti
sostituite e riparate. Danni e vizi eventualmente gid
presenti al momento dell’acquisto devono venire
segnalati immediatamente dopo che I'apparec-
chio & stato disimballato. Le riparazioni eseguite
dopo la scadenza del periodo di garanzia sono a
pagamento.

Ambito della garanzia

L'apparecchio & stato prodotto con cura secondo
severe direttive qualitative e debitamente collauda-
to prima della consegna.

La prestazione in garanzia vale per difetti del
materiale o di fabbricazione. Questa garanzia
non si estende a componenti del prodotto esposti
a normale logorio, che possono pertanto essere
considerati come componenti soggetti a usura o
a danni che si verificano su componenti delicati,
come ad es. inferruttori o parti realizzate in vetro.

Questa garanzia decade se il prodotto & stato dan-
neggiato oppure utilizzato o softoposto a interventi di
manutenzione in modo non conforme. Per un utilizzo
adeguato del prodotto si devono rigorosamente
rispettare tutte le istruzioni esposte nel manuale di
istruzioni per |'uso. Si devono assolutamente evitare
modalita di utilizzo e azioni che il manuale di istruzio-
ni per |'uso sconsiglia o da cui esso mette in guardia.

Il prodotto & destinato esclusivamente all’uso do-
mestico e non a quello commerciale. La garanzia
decade in caso di impiego improprio o mano-
missione, uso della forza e interventi non eseguiti
dalla nostra filiale di assistenza autorizzata.

Il periodo di garanzia non si applica nei
seguenti casi
B normale usura della capacita della batteria

B uso commerciale del prodotto

B danneggiamento o modifica del prodotto da
parte del cliente

B mancata osservanza delle prescrizioni di
sicurezza e manutenzione, errori di utilizzo

M danni derivanti da eventi naturali

PMB 1100 B2



///|PARKSIDE

Trattamento dei casi di garanzia
Per garantire una rapida evasione della Sua richie-
sta, La preghiamo di seguire le seguenti istruzioni:

B Tenga a portata di mano per qualsiasi richiesta
lo scontrino di cassa e il codice dell'articolo
(per es. IAN 12345) come prova di acquisto.

B |l codice dell‘articolo & riportato sulla targhetta
identificativa o su unincisione presenti sul pro-
dotto, sul frontespizio del manuale di istruzioni
(in basso a sinistra) o su un adesivo applicato
alla parte posteriore o inferiore del prodotto.

B Qualora si presentassero malfunzionamenti o
altri tipi di vizi, contatti innanzitutto il repar-

Assistenza

(T Assistenza ltalia
Tel.: 02 36003201
E-Mail: kompernass@lidl.it
(MD Service Malta
Tel.: 80062230

E-Mail: kompernass@lidl.com.mt

[IAN 364705_2101 ]

Importatore

Badi che il seguente indirizzo non & quello del
servizio di assistenza clienti. Contatti innanzitutto

to assistenza clienti qui di seguito indicato il servizio di assistenza clienti indicato.
telefonicamente o via e-mail.
m U e che il brod KOMPERNASS HANDELS GMBH
Il i tto & stat istrat

na volta che il prodotio & stato registrato BURGSTRASSE 21
come difettoso, lo pud poi spedire a nostro
carico, provvedendo ad allegare la prova di 44867 BOCHUM
acquisto (scontrino di cassa), una descrizione GERMANIA
del vizio e l'indicazione della data in cui si &

presentato, all'indirizzo del servizio di assisten-
za clienti che Le & stato comunicato.

www.kompernoss.com

EELE | 5yl sito www.lidkservice.com &

A possibile scaricare questo e molti
=] altri manuali di istruzioni, filmati sui
prodotti e software d'installazione.

Con questo codice QR si giunge direttamente al
sito dell'assistenza clienti Lidl (www.lidl-service.com)
e con la digitazione del codice articolo (IAN)
364705_2101 si pud aprire il manuale di istruzioni
di proprio interesse.

/\ AVVERTENZA!

> Fare riparare gli apparecchi dal centro di
assistenza o da un elettricista specializzato
e solo con pezzi di ricambio originali.
In tal modo si garantisce la sicurezza del-
|'apparecchio.

> Fare eseguire sempre la sostituzione della
spina o del cavo dal produttore dell'appa-
recchio o dal relativo centro di assistenza.
In tal modo si garantisce la sicurezza del-
l'apparecchio.
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Traduzione della dichiarazione di conformita originale

La Societdt KOMPERNASS HANDELS GMBH, responsabile della documentazione: nella persona del
Sig. Semi Uguzlu, BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, GERMANIA, dichiara con la presente che questo

prodotto & conforme alle seguenti norme, documenti normativi e Direttive CE:

Direttiva macchine
(2006/42/EC)

Compadtibilita elettromagnetica
(2014/30/EV)

Direttiva RoHS
(2011/65/EU)*

*II produttore ¢ il responsabile esclusivo del rilascio di questa dichiarazione di conformita. L'oggetto della dichiara-
zione sopra descritto soddisfa le prescrizioni della Direttiva 2011/65/EU del Parlamento Europeo e del Consiglio
Europeo dell’8 giugno 2011 sulla restrizione dell’'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche ed elettroniche.

Norme armonizzate utilizzate
EN 60745-1:2009/A11:2010
EN 60745-2-20:2009

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN IEC 63000:2018

Tipo/denominazione dell'apparecchio: Sega a nastro per metallo PMB 1100 B2
Anno di produzione: 04-2021

Numero di serie: IAN 364705_2101

Bochum, 18/02/2021

Semi Uguzlu
- Direttore qualit -

Con riserva di modifiche tecniche volte al miglioramento del prodotto.
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SERRA DE FITA DE METAL
PMB 1100 B2

Introducéio

Parabéns pela compra do seu novo aparelho.
Optou por um produto de elevada qualidade.

O manual de instrucdes é parte integrante deste
produto. Este contém instrucdes importantes para
a seguranca, a utilizacdo e a eliminacdo. Antes
de utilizar o produto, familiarize-se com todas

as instrucdes de operacdo e seguranca. Utilize

o produto apenas como descrito e nas dreas de
aplicacéo indicadas. Ao transferir o produto para

terceiros, entregue todos os respetivos documentos.

Utilizacéio correta

O aparelho destina-se, em especial, a serrar tubos
metdlicos ou perfis.

Qualquer outra utilizagcdo ou alteracdo do apare-
lho é considerada incorreta e acarreta perigo de
acidentes graves.

Néo utilize o aparelho para fins comerciais.

Equipamento

@ Interruptor de luz

@ Regulador da velocidade de rotacdo
© Interruptor Ligar/desligar

O Encosto da peca a trabalhar

@ Parafuso do encosto da peca a trabalhar
@ Chave Allen, pequena

@ Lamina de serra

© Alavanca de aperto da lamina de serra
Figura A

O Pega

(D Parafuso de orelhas na pega

@ Coberturas de protecdo

B Parafusos de fixacdo

Figura B

® Rodas de borracha

® Rolos guia

26 PT

Figura C

(® Punho no torno de bancada

® Ajuste répido
D Torno de bancada

® Parafusos de cabeca cilindrica com sextavado

interior

Figura D

® Ajuste do angulo de corte

@ Parafuso de orelhas longo

@ Parafuso do ajuste do angulo de corte

@ Pino de bloqueio
@ Porca

@ Braco giratério
Figura E

@ Luz de trabalho
@ Mesa de corte
@ Orificios

Conteudo da embalagem

1 Serra de fita de metal

1 Mesa de corte (pré-montada)

4 Parafusos de orelhas grandes (pré-montado)

4 Parafusos de cabeca cilindrica com sextavado

interior (pré-montado)

1 Chave Allen, pequena (4 mm)

1 Chave Allen, grande (6 mm)

1 Manual de instrucdes

Dados técnicos

Tensdo admissivel

Consumo nominal

Largura de corte a 90°
Largura de corte a 45°

Velocidade nominal
de rotacdo em vazio

230V ~, 50 Hz

(corrente alternada)
1100 W
127 mm x 127 mm

(sem mesa de corte)
127 mm x 40 mm
(sem mesa de corte)

n, 0-290 rpm
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Velocidade da fita
da serra 0-2,4m/s

0°-45°

Cortes inclinados

Classe de protecdo 11/ (isolamento duplo)

Valor de emissdes sonoras

Valor de medicéo de ruido, determinado de
acordo com a norma EN 60745. O nivel sonoro
ponderado A da ferramenta elétrica é, em geral:

Nivel de press@o acUstica L,= 90,7 dB(A)
Incerteza K K,= 3 dB
Nivel de poténcia acistica Ly, = 101,7dB (A)
Incerteza K K= 3 dB

M\
w‘\ | Usar protetores auriculares!
A\ 4
® Leia o manual de instrucées antes
& da colocacéo em funcionamento!

Valor total de vibracdo

(soma vetorial de trés direcdes) determinado
de acordo com a norma EN 60745:

Serrar metal Qo= 6,94 m/s?
Incerteza K= 1,5 m/s?
Serrar madeira Aoy = 6,25 m/s?
Incerteza K= 1,5 m/s?

> Os valores totais de vibracdo e os valores de
emissdes sonoras indicados foram medidos
de acordo com um processo de verificacdo
normalizado e podem ser utilizados para
comparacdo com outra ferramenta elétrica.

> Os valores totais de vibracdo e os valores de
emissdes sonoras indicados também podem
ser utilizados para uma avaliacdo preliminar
da pressdo.

A AvisO!

> Durante a utilizacdo efetiva da ferramenta
elétrica, as emissdes de vibracdes e as emis-
sdes de ruido podem divergir dos valores
indicados, dependendo do tipo de utilizacdo
da ferramenta elétrica, especialmente, do
tipo de peca a trabalhar.
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A\ AvVISO!

> Tente manter a press@o tdo baixa quanto
possivel. Podem ser tomadas medidas para
reduzir a press@o exercida pela vibracao,
como, por exemplo, o uso de luvas ao
utilizar a ferramenta e a limitagéo do tempo
de trabalho. Ao mesmo tempo, todas as
partes do ciclo de funcionamento tém de ser
tidas em conta (por exemplo, os periodos
em que a ferramenta elétrica estd desligada
e aqueles em que estd ligada, mas funciona
sem pressdo).

Instrucdes gerais de
seguranca para ferra-

I!L_IJ' mentas elétricas

A Aviso!

> Leia todas as instrucdes de seguranca e
indicacdes. O ndo cumprimento das instru-
¢des de seguranca e indicacdes pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as instrucdes de seguranca

e indicacdes para futuras consultas.

O conceito "ferramenta elétrica", utilizado nas
instrucdes de seguranca, refere-se a ferramentas
elétricas operadas por rede elétrica (com cabo de
alimentac&o) e a ferramentas elétricas operadas
por acumulador (sem cabo de alimentacao).

1. Seguranca no local de trabalho

a) Mantenha o seu local de trabalho limpo e
bem iluminado. Desarrumacéo e dreas de
trabalho pouco iluminadas podem causar
acidentes.
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b) Ndo trabalhe com a ferramenta elétrica em
atmosferas potencialmente explosivas, onde
se encontram liquidos, gases ou poeiras
inflamdveis. As ferramentas elétricas originam
faiscas que podem inflamar poeiras e vapores.

c) Durante a utilizacdo da ferramenta elétrica,
mantenha criangas e outras pessoas afas-
tadas. Em caso de distracdo pode perder o
controlo do aparelho.

2. Seguranca elétrica

a) Aficha de ligacdo da ferramenta elétrica
tem de ser adequada & tomada. A ficha néo
pode, de forma alguma, ser alterada.

Néo utilize quaisquer fichas de adaptadores
em conjunto com ferramentas elétricas com
protecdo de ligacdo & terra. Fichas inaltera-
das e tomadas adequadas reduzem o risco de
choque elétrico.

b) Evite o contacto fisico com superficies ligadas

a terra, como tubos, aquecedores, fogdes e
frigorificos. Existe um risco elevado de choque
elétrico, caso o seu corpo esteja ligado & terra.

c) Mantenha as ferramentas elétricas afastadas
de chuva ou humidade. A infiltracéo de dgua
num aparelho elétrico aumenta o risco de
choque elétrico.

d) Néo utilize o cabo para um fim diferente do
previsto, p. ex. para transportar, pendurar
a ferramenta elétrica ou puxar a ficha da
tomada. Mantenha o cabo afastado de
calor, éleo, arestas afiadas ou pecas méveis
do aparelho. Cabos danificados ou enrolados
aumentam o risco de choque elétrico.

e) Se trabalhar com uma ferramenta elétrica ao
ar livre, utilize apenas extensdes que também
sejam adequadas para o exterior. A utilizacdo
de uma extens&o adequada para o exterior
diminui o risco de choque elétrico.

f) Se ndo for possivel evitar a utilizacdo da
ferramenta elétrica num ambiente himido,
utilize um disjuntor diferencial residual.

A utilizacdo de um disjuntor diferencial residual
reduz o risco de choque elétrico.
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3. Seguranca de pessoas

a) Esteja sempre atento, observe o que estd a

b

C

d

e

9

fazer e utilize a ferramenta elétrica de forma
sensata. Ndo utilize uma ferramenta elétrica
se estiver cansado, com sono ou sob a in-
fluéncia de drogas, dlcool ou medicamentos.
Um momento de distracéo durante a utilizacéo
da ferramenta elétrica pode causar ferimentos
graves.

Use o equipamento de protecdo individual e
sempre 6culos de protecdo. O uso do equipa-
mento de protecdo individual, como mdscara
de protecdo antipoeiras, calcado de seguranca
antiderrapante, capacete de protecdo ou prote-
tores auriculares, de acordo com o tipo e a
aplicacéo da ferramenta elétrica, reduz o risco
de ferimentos.

Evite uma colocacdo em funcionamento invo-
luntéria. Certifique-se de que a ferramenta
elétrica se encontra desligada antes de a ligar
a fonte de alimentacdo e/ou ao acumulador,
bem como antes de a elevar ou transportar.
Se, durante o transporte da ferramenta elétrica,
tiver o dedo no inferruptor ou ligar o aparelho
a uma fonte de alimentacdo quando este jd se
encontra ligado, podem ocorrer acidentes.

Retire as ferramentas de ajuste ou chaves de
parafusos antes de ligar a ferramenta elétrica.
Uma ferramenta ou uma chave numa parte
rotativa do aparelho pode causar ferimentos.

Evite uma postura corporal incorreta. Assegure
uma posicdo estdvel e mantenha sempre o
equilibrio. Desta forma, consegue controlar
melhor a ferramenta elétrica em situacdes ines-
peradas.

Use vestudrio adequado. N&o use roupas
largas ou joias. Mantenha o cabelo, o ves-
tudrio e as luvas afastados das pecas méveis.
Vestudrio solto, joias ou cabelos compridos
podem ficar presos nas pecas méveis.

Se existir a possibilidade de montar apare-
Ihos de aspiracdo ou recolha de pé, certifique-
-se de que sdo ligados e utilizados corretamen-
te. A utilizacdo de um aparelho de aspiragdo de
pé pode reduzir eventuais perigos devido a pé.
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4, Utilizacéo e conservacéo

da ferramenta elétrica

a) Né&o sobrecarregue o aparelho. Utilize a

b

C

d

e

f

9

ferramenta elétrica apropriada para o seu
trabalho. Com a ferramenta elétrica adequa-
da, trabalharé melhor e de forma mais segura
na respetiva drea de trabalho.

Ndo utilize uma ferramenta elétrica cujo
interruptor esteja avariado. Uma ferramenta
elétrica que ndo se consegue ligar nem desli-
gar constitui perigo e tem de ser reparada.

Retire a ficha da tomada e/ou remova o
acumulador antes de realizar ajustes no apa-
relho, substituir acessérios ou se ndo estiver a
utilizar o aparelho. Esta medida de seguranca
evita o arranque involuntdrio da ferramenta
elétrica.

Guarde as ferramentas elétricas que néo
estdo a ser utilizadas fora do alcance das
criancas. N&o autorize a utilizacdo do apare-
Iho por pessoas que néo estejam familiariza-
das com o mesmo ou que ndo tenham lido
estas instrucdes. As ferramentas elétricas séo
perigosas, caso sejam utilizadas por pessoas
inexperientes.

Faca uma manutencdo cuidadosa das fer-
ramentas elétricas. Verifique se as pecas
méveis funcionam corretamente e ndo estdo
encravadas, e se existem pecas partidas ou
danificadas a ponto de interferir no bom
funcionamento da ferramenta elétrica. Antes
de utilizar o aparelho, as pecas danificadas
devem ser reparadas. Muitos acidentes ocor-
rem devido & mé& manutencéo das ferramentas
elétricas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e
limpas. Ferramentas de corte bem conservadas
e afiadas encravam muito menos e sdo mais
faceis de conduzir.

Utilize a ferramenta elétrica, os acessérios,
as ferramentas de aplicacdo, etc., de acordo
com estas instrucdes. Tenha em consideracdo
as condi¢des de trabalho e a tarefa a reali-
zar. A utilizagdo de ferramentas elétricas para
operacdes diferentes das previstas pode origi-
nar situacoes perigosas.
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5. Assisténcia Técnica

a) Solicite a reparacédo da sua ferramenta elé-

trica apenas a técnicos especializados e com
pecas sobresselentes de origem. Desta forma,
é garantida a seguranca da ferramenta elétrica.

Instrucdes de seguranca adicionais
para serras de fita

B Segure no aparelho pelas superficies iso-

ladas de preenséo quando redlizar traba-
lhos em que a ferramenta de corte possa
entrar em contacto com cabos elétricos
ocultos ou com o seu cabo de ligacao.

O contacto da ferramenta de corte com um
cabo condutor de tensdo também pode colocar
pecas metdlicas do aparelho sob tensao,

causando assim um choque elétrico.

Mantenha as suas méos afastadas da drea de
corte e da ldmina de serra.

Antes de utilizar a serra de fita portdtil, certifi-
que-se sempre de que estd limpa.

Interrompa imediatamente a operacéo se dete-
tar algo anormal.

Antes de utilizar a ferramenta, certifique-se
sempre de que fodos os componentes estdo em
boas condicdes e corretamente montados.

Proceda sempre com precaucdo quando apro-
ximar ou afastar a ldmina da serra de fita.

Mantenha as suas mé&os sempre afastadas da
trajetéria de corte da lamina de serra de fita.

Antes de serrar, aguarde sempre até que o
motor atinja a velocidade de rotacao total.

Mantenha os punhos sempre limpos e isentos
de 6leo e gordura. Agarre bem a ferramenta
durante o trabalho.

Esteja sempre atento, sobretudo ao realizar
tarefas mondtonas de forma repetitiva. Tenha
sempre em atencdo a posicdo correta das
mdos em relacdo & lamina de serra.
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B Nunca remova o encosto da peca a trabalhar.

B Mantenha-se afastado de extremidades que
caem apds serem serradas. Estas podem estar
quentes, afiadas e/ou ser pesadas. Isso poderd
causar ferimentos graves.

B As aberturas de ventilacdo tapam muitas vezes
pecas méveis e devem ser mantidas desobstrui-
das. Vestudrio largo, joias ou cabelos compri-
dos podem ficar presos em pecas méveis.

A\ AVISO!

> Esta ferramenta elétrica produz um campo
eletromagnético durante o funcionamento.
Em determinadas circunsténcias, este campo
pode prejudicar os implantes médicos ativos
ou passivos. Para reduzir o perigo de lesées
graves ou mortais, aconselhamos as pessoas
portadoras de implantes médicos a consulta-
rem o seu médico e o fabricante do implante
médico, antes de utilizarem a ferramenta
elétrica.

Acessérios/aparelhos adicionais de
origem

Utilize apenas acessérios e aparelhos adicionais
indicados no manual de instrucdes ou cuja
montagem seja compativel com o aparelho.
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Antes da colocacéo
em funcionamento

/\ AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

Retire sempre a ficha da tomada
. antes de realizar quaisquer trabalhos
no aparelho.

Montagem

Tenha em atencdo que todas as pecas estdo
pré-montadas. As instrucdes referem-se apenas a
eventuais trabalhos de manutencéo.

Montar a pega (pré-montado)

¢ Mantenha a pega @ em posicéo no local
correspondente (ver figuras da pdgina desdo-
bravel)

4 Introduza o parafuso de orelhas ) através
da pega @ e do corpo do aparelho e aperte-o
firmemente.

Montar o torno de bancada (pré-montado)

4 Fixe o torno de bancada B, com a ajuda dos
4 parafusos de cabeca cilindrica com sextava-
do interior () fornecidos, nos respetivos orifi-
cios na parte traseira da mesa de corte (ver fig.
C na pdgina desdobravel). Para o efeito, utilize
uma chave Allen de 5 mm (néo fornecida).

Montar o ajuste do dngulo de corte na mesa

de corte (pré-montado)

4 Desaperte totalmente o parafuso @) do ajuste
do é@ngulo de corte (B. Introduza o parafuso )
por baixo através do entalhe de angulo na
mesa de corte @ e volte a apertar com a
ajuda do ajuste do dngulo de corte B (ver fig.
D na pdgina desdobrdvel).

4 Utilizando um parafuso de orelhas longo (B,
fixe o braco giratério @ através do outro orifi-
cio na mesa de corte @ (ver fig. D na pdgina
desdobravel).
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Montar a serra de fita no braco giratério
Se pretender utilizar o aparelho com a ajuda da
mesa de corte €, proceda do seguinte modo:

4 Fixe o braco giratério @) com a ajuda dos
3 parafusos de orelhas longos @) fornecidos
nos respetivos orificios no corpo do aparelho
(ver fig. E na pdgina desdobrdvel).

NOTA

> Quando o aparelho é fornecido, a porca
pode estar demasiado apertada. Afrouxe
ligeiramente a porca @ com uma chave de
parafusos de 19 mm.

> Aperte regularmente a porca @ com uma
chave de parafusos de 19 mm caso o braco
giratério € tenha demasiada folga.

A\ AvVISO!

> A serra de fita s6 pode ser usada sem a
mesa de corte @ se o utilizador adotar
uma postura corporal estével e controlada.
Além disso, a peca a trabalhar deve ser
fixada numa bancada para impedir que
deslize.

> Certifique-se de que o cabo de alimentacéo
ndo esteja préximo da lamina de serra.

> Se pretender utilizar o aparelho com a mesa
de corte, fixe o cabo de alimentacdo com o
suporte de cabo @), conforme ilustrado na
seguinte figura:

> Para qualquer outro tipo de utilizagdo, a guia
do cabo deve ser posicionada com o auxilio
dos suportes de cabo @) @) de modo que o
cabo nunca entre em contacto com drea de
corte/trabalho ou com outra drea de perigo.
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Efetuar as regulacées

Ajustar a pega
4 Para ajustar a pega @, desaperte o parafuso
de orelhas () na pega.

4 Rode a pega @ para a posicdo desejada.
4 Volte apertar o parafuso de orelhas ).

Utilizar o torno de bancada

4 Rode o punho no torno de bancada @ para
a direita, para apertar a peca a trabalhar.

4 Rode o punho no torno de bancada @ para
a esquerda, para soltar a peca a trabalhar.

> Também poderd virar o dispositivo de ajuste
répido @ para cima, a fim de ajustar mais
rapidamente o torno de bancada (B. Vire
novamente o dispositivo de ajuste rapido &
para baixo, para fixar o torno de bancada .
Em seguida, proceda ao ajuste preciso com o
punho no torno de bancada ®.

Protecdo para transporte

4 Retire o pino de bloqueio @ para poder rodar
a serra de fita para cima.

4 Rode a serra de fita para baixo e introduza
o pino de bloqueio @. Agora jd pode trans-
portar a serra de fita, com a mesa de corte, de
forma mais simples.

Ajustar o @ngulo de corte (Gngulo de meia
esquadria)

4 Solte o ajuste do angulo de corte (B, rodando-
-0 para a esquerda.

4 Regule o dngulo de corte desejado por meio
do ndmero de graus indicado.

4 Rode o ajuste do dngulo de corte @ para a
direita, para fixar.
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Ajustar o encosto da peca a trabalhar

B No funcionamento normal, o encosto da peca
a trabalhar @ tem de estar fixo na posicdo
inferior.

4 Se o encosto da peca a trabalhar @ se tornar
incémodo ao serrar, poderd despertar o
parafuso do encosto da peca a trabalhar @

. Para tal, utilize a chave Allen pequena @
fornecida. Desta forma, poderd deslocar o
encosto da peca a trabalhar @ para cima.
Em seguida, volte a fixar o encosto da peca
a trabalhar @ com o parafuso do encosto da
peca a trabalhar @.

Substituir a lamina de serra

/\ AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

> Utilize luvas de protecdo para evitar
ferimentos.

> As lédminas de serra podem ser reordenadas
através da nossa linha directa de servicos.

4 Solte a alavanca de aperto da lémina de
serra @ para a esquerda.

¢ Remova ambos os parafusos de fixacdo (B
com a chave Allen pequena . Retire ambas
as coberturas de protecdo (P.

4 Retire cuidadosamente a lamina de serra @.
Comece nos rolos guia (@ (ver fig. B na pégina
desdobravel).

4 Remova aparas eventualmente presentes com
um pincel ou com ar comprimido.

¢ Desloque a lamina de serra @ com os dentes
de corte virados para cima, para os rolos
guia (. Certifique-se de que os rolos guia @
agarram completamente a lamina de serra @.

> Certifique-se de que a sefa de direcdo na

|&mina de serra @ (se existente) coincide
com a das rodas de borracha (®.
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4 Coloque a lamina de serra @ em torno de
ambas as rodas de borracha.

4 Volte a apertar a alavanca de aperto da
lamina de serra @ para a direita.

4 Monte novamente as duas coberturas de
protecdo @.
A AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

> Utilize o aparelho apenas com as coberturas
de protecdo @ montadas!

4 Efetue um ensaio de funcionamento, ligando e
desligando algumas vezes o aparelho, a fim de
verificar se a lémina de serra estd corretamente
montada.

/\ AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

> Durante o ensaio de funcionamento,
mantenha o seu corpo afastado da érea
de corte!

Colocacéo em funcionamento

Ligar e desligar a maquina

Ligar

¢ Mantenha o interruptor Ligar/desligar @
premido.

Desligar

4 Solte o interruptor Ligar/desligar €.

Ligar e desligar a luz de trabalho

Ligar

4 Coloque o interruptor de luz @ na posicéo |.
A luz de trabalho @ acende-se.

Desligar

4 Coloque o interruptor de luz @ na posicéo O.
A luz de trabalho € apaga-se.

Ajustar a velocidade de rotacéo

4 Coloque o regulador da velocidade de
rotacdo @ numa posicdo entre 1 e 6.
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Instrucées de trabalho

4 Fixe a peca a trabalhar de modo a ndo escor-
regar, p. ex. com o torno de bancada (B da
mesa de corte.

4 Ao serrar, utilize o peso da prépria serra.
Néo exerca pressdo adicional.

4 Aguarde até que a serra tenha atingido a sua
velocidade de rotacéo total, antes de a colocar
cuidadosamente em contacto com a peca a
trabalhar.

¢ Se a lamina de serra @ bloquear, desligue
imediatamente o aparelho.

4 Nao torca a lamina de serra @ durante o
corte.

¢ Certifique-se de que o aparelho estd instalado
sobre uma superficie estdvel e segura. Por
questdes de seguranca, pode fixar o aparelho
num local adequado. Para a fixacdo a uma
superficie estaciondria e plana, existem
4 orificios € na base do corpo. Introduza o
material de fixacdo adequado & superficie
(n@o fornecido) através dos 4 orificios €.
Fixe o aparelho & superficie com o material
de fixacdo.

/\ AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

> Remova a peca a trabalhar apenas apés
a serra estar imobilizada.

Limpeza e manutencédo

/\ AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

> Retire sempre a ficha da tomada antes de
realizar quaisquer trabalhos no aparelho.

B Guarde o aparelho e as ldminas de serra num
local seco e protegido do pé.

B O aparelho deve estar sempre limpo e isento
de éleos ou massas lubrificantes.

W Utilize um pano seco para limpar o corpo do
aparelho.

B Solicite a substituicdo das escovas de carvéo
exclusivamente ao Servico de Assisténcia
Técnica ou a uma oficina autorizada.

PMB 1100 B2

B Os orificios de ventilacdo tém de estar sempre
desobstruidos.

B Remova o pé de serracdo acumulado com um
pincel.

[ [e)/.}

> Pecas sobresselentes ndo especificadas
(como p. ex. escovas de carvdo, interrup-
tores, l&minas de serra) podem ser enco-
mendadas através da nossa linha direta de
Assisténcia Técnica.

Eliminacéo
@ A embalagem é composta por mate-

%@ riais recicldveis que pode depositar
nos ecopontos locais.
Néo coloque ferramentas
elétricas no lixo doméstico!

Em conformidade com a Diretiva

Europeia 2012/19/EU, as ferramentas
elétricas usadas t8m de ser recolhidas separada-
mente e submetidas a reciclagem adequada.

Relativamente as possibilidades de eliminacéo do
aparelho em fim de vida, informe-se na junta de
freguesia ou c&mara municipal da sua drea de
residéncia.

Elimine a embalagem de modo
b ecolégico. Tenha em atencdo a
marcacdo nos diversos materiais de

a embalagem e separe-os conveniente-
mente. Os materiais de embalagem estdo
identificados com abreviaturas (a) e algarismos
(b), com os seguintes significados: 1-7: plésticos,
20-22: papel e cartdo, 80-98: compostos.

® Relativamente &s possibilidades de
o eliminacdo do produto em fim de vida,

%n informe-se na junta de freguesia ou

cdmara municipal da sua drea de resi-
déncia.
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Garantia da
Kompernass Handels GmbH
Estimada Cliente, Estimado Cliente,

Este aparelho tem uma garantia de 3 anos a contar
da data de compra. No caso deste produto ter
defeitos, tem direitos legais contra o vendedor do
produto. Estes direitos legais ndo s@o limitados pela
nossa garantia que passamos a transcrever.

CondicGes de garantia

O prazo de garantia tem inicio na data da
compra. Por favor, guarde bem o taldo de compra.
Este é necessdrio como comprovativo da compra.

Se, no prazo de trés anos a contar da data de
compra deste produto, ocorrer um defeito de
material ou de fabrico, o produto serd reparado
ou substituido por nés, ao nosso critério, gratuita-
mente, ou o preco de compra serd reembolsado.
Esta garantia parte do principio que o aparelho
avariado e o comprovativo da compra (taléo de
compra) sGo apresentados no prazo de trés anos,
junto com uma descricéo breve, por escrito, da fa-
lha e das circunsténcias em que a mesma ocorreu.

Se o defeito estiver coberto pela nossa garantia,
receberd o produto reparado ou um novo produto.
Com a substituicdo do produto é iniciado um novo

prazo de garantia segundo DL 67/2003.
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Prazo de garantia e direitos legais

O periodo de garantia ndo é prolongado pelo
acionamento da mesma. Isto também se aplica a
pecas substituidas e reparadas. Danos e defeitos
que possam eventualmente & existir no momento
da compra devem ser imediatamente comunica-
dos, apés retirar o aparelho da embalagem. Expi-
rado o periodo da garantia, quaisquer reparacdes
necessdrias estdo sujeitas a pagamento.

Ambito da garantia

O aparelho foi fabricado segundo diretivas de qua-
lidade rigorosas, com o maior cuidado, e testado
escrupulosamente antes da sua distribuicdo.

A garantia abrange apenas defeitos de material
ou de fabrico. Esta garantia ndo abrange pecas
do produto sujeitas ao desgaste normal e que po-
dem, por isso, ser consideradas pecas de desgas-
te, ou danos em pecas frageis, p. ex., inferruptores
ou pecas de vidro.

Esta garantia perde a validade, se o produto for
danificado, utilizado incorretamente ou se a manu-
tencdo tenha sido realizada indevidamente. Para
garantir uma utilizacdo correta do produto, é neces-
sério cumprir todas as instrucdes confidas no manual
de instrucdes. Acdes ou fins de utilizacdo que séo
desaconselhados, ou para os quais ¢ alertado no
manual de instrucdes, t8m de ser impreterivelmente
evitados.

O produto foi concebido apenas para uso privado
e ndo para uso comercial. A garantia extingue-se
em caso de utilizacdo incorreta, uso de forca e
intervencdes que n&o tenham sido efetuadas pela
nossa Filial de Assisténcia Técnica autorizada.

O periodo de garantia néo é vdlido para

B desgaste normal da capacidade do
acumulador

W utilizagdo comercial do produto

B danificacdo ou alteracdo do produto pelo
cliente

B incumprimento das instrucdes de seguranca
e manutencédo, utilizacdo incorreta

B danos por motivos de forca maior

PMB 1100 B2
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Procedimento em caso de acionamento
da garantia

Para garantir um processamento répido do seu
pedido, siga, por favor, as seguintes instrucdes:

B Para todos os pedidos de esclarecimento, tenha
a méo o taldo de compra e o nimero do artigo
(p. ex. IAN 12345) como comprovativo da
compra.

B O nomero do artigo consta da capa do manual
de instrucdes (em baixo & esquerda), da
placa de caracteristicas, de uma impressdo no
produto ou do autocolante na traseira ou lado
inferior do produto.

B Caso ocorram falhas de funcionamento ou
outros defeitos, contacte primeiro o Servico
de Assisténcia Técnico, indicado em seguida,
telefonicamente ou por e-mail.

B De seguida, pode enviar gratuitamente o
produto registado como defeituoso, incluindo o
comprovativo da compra (taléo de compra) e
indique o defeito e quando este ocorreu, para
a morada do Servico de Assisténcia Técnica
que lhe foi indicada.

Em www.lidlservice.com poderd
descarregar este manual de
instrugdes e muitos outros manuais,
bem como videos sobre produtos e
software de instalacdo.

PDF ONLINE
wwwlidi-service.com

Com o cédigo QR acede diretamente & pdgina
da Assisténcia Técnica Lidl (www.lidl-service.com)

e poderd abrir o seu manual de instrucdes, introdu-

zindo o nimero de artigo (IAN) 364705_2101.

A\ AvISO!

> Solicite a reparacdo dos seus aparelhos ao
Servico de Assisténcia Técnica ou a um ele-
tricista devidamente qualificado e apenas
com pecas sobresselentes originais. Desta
forma, ¢ garantida a seguranca do aparelho.

> A substituicdo da ficha ou do cabo de
alimentacdo deve ser sempre efetuada
pelo fabricante do aparelho ou pelo seu
servico de apoio ao cliente. Desta forma, é
garantida a seguranca do aparelho.

PMB 1100 B2

Assisténcia Técnica

Assisténcia Portugal

Tel.: 70778 0005 (0,12 EUR/Min.)
E-Mail: kompernass@lid|.pt

[IAN 364705_2101]

Importador

Por favor, observe que a seguinte morada n&o é a
morada do Servico de Assisténcia Técnica. Primeiro
entre em contacto com o Servico de Assisténcia
Técnica.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

ALEMANHA

www.komperncss.com

PT 35
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Traducéo da Declaracéo de Conformidade original

Nés, KOMPERNASS HANDELS GMBH, responsdvel pela documentacéo: Sr. Semi Uguzly,
BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, ALEMANHA, declaramos que este produto cumpre os seguintes

documentos normativos, normas e diretivas comunitdrias:

Diretiva Mdquinas
(2006/42/EC)

Compatibilidade Eletromagnética
(2014/30/EV)

Diretiva RSP
(2011/65/EU)*

* O fabricante é o Gnico responsdvel pela emisséo desta declaragdo de conformidade. O objeto da declaracéo
acima descrito cumpre os regulamentos da Diretiva 2011/65/EU do Parlamento Europeu e do Conselho de
8 de junho de 2011, relativa & restricdo do uso de determinadas substéncias perigosas em equipamentos elétricos
e eletrénicos.

Normas harmonizadas aplicadas

EN 60745-1:2009/A11:2010

EN 60745-2-20:2009

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN IEC 63000:2018

Tipo/designacéo do aparelho: Serra de fita de metal PMB 1100 B2
Ano de fabrico: 04-2021

NuUmero de série: IAN 364705_2101

Bochum, 18.02.2021

Semi Uguzlu
- Diretor de qualidade -

Reservado o direito a alteracdes técnicas no &mbito do desenvolvimento.
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PORTABLE METAL BAND SAW
PMB 1100 B2

Introduction

Congratulations on the purchase of your new
appliance. You have chosen a high-quality product.
The operating instructions are a part of this product.
They contain important information about safety,
usage and disposal. Before using the product,
please familiarise yourself with all of the operating
and safety instructions. Use the product only as
described and for the range of applications speci-
fied. Please also pass these operating instructions
on to any future owner.

Intended use

The appliance is primarily intended for sawing
metal pipes or profiles.

Any other usage or modification of the appliance is
deemed to be improper and carries a significant
risk of accidents.

The appliance should not be used for industrial
purposes.

Features

@ Light switch

@ Speed sefting wheel
© On/Off switch

O Workpiece stop

@ Workpiece stop screw
O Small hex key

© Saw blade

O Saw blade clamping lever
Figure A

© Handle

(D Wing screw on handle
@ Protective covers

@ Locking screws

Figure B

® Rubber wheels

@ Guide rollers
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Figure C

® Handle on the vice

® Quick release

D Vice

@ Cylinder head screws with hex socket
Figure D

(D Cutting angle adjustment

(© Long wing screw

@ Screw for the cutting angle adjustment
@ Locking pin

& Nut

@ Swivel arm

Figure E

B Work lamp

@ Saw table

D Drill holes

Package contents

1 portable Metal Band Saw

1 saw table (pre-assembled)

4 wing screws, long (pre-assembled)

4 cylinder head screws with hex socket
(pre-assembled)

1 hex key, small (4 mm)
1 hex key, large (6 mm)

1 set of operating instructions

Technical specifications
230V ~, 50 Hz (AC)
Rated power consumption 1100 W

Cutting width at 90° 127 mm x 127 mm
(without saw table)

127 mm x 40 mm
(without saw table)

Rated voltage

Cutting width at 45°

Rated idle speed n, 0-290 rpm
Saw band speed 0-2.4m/s
Inclined cuts 0°-45°

Protection class

Il /Gl (double insulation)

PMB 1100 B2
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Noise emission value

Noise measurement value determined in accordance
with EN 60745. The A-rated noise level of the power
tool is typically:

Sound pressure level L,,= 90.7 dB(A)
Uncertainty K K= 3 dB
Sound power level L= 101.7dB (A)
Uncertainty K Ky= 3 dB

A\
[ | Wear ear muffs!
A 4

Total vibration value
(vector total of three directions) determined in
accordance with EN 60745:

Read the operating instructions
before use.

Sawing metal Aoy = 6.94 m/s?
Uncertainty K= 1.5 m/s?
Sawing wood Aoy = 625 m/s?
Uncertainty K= 1.5 m/s?

> The vibration emission values and the noise
emission values given in these instructions
have been measured in accordance with
a standardised test procedure and can be
used for comparison of the power tool with
another tool.

> The specified total vibration values and the
noise emission values can also be used to
make a provisional load estimate.

/\ WARNING!

> Depending on the manner in which the power
tool is being used, and in particular the kind
of workpiece being worked, the vibration and
noise emission values can deviate from the
values given in these instructions during actual
use of the power tool.
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/\ WARNING!

> Try to keep the vibration loads as low as
possible. Measures to reduce the vibration
load are, e.g. wearing gloves and limiting the
working time. Wherein all states of operation
must be included (e.g. times when the power
tool is switched off and times where the power
tool is switched on but running without load).

General power tool

safety warnings
L]

/\ WARNING!

> Read all safety warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious
injury.

Save all warnings and instructions for future

reference.

The term “power tool” in the warnings refers to

your mains-operated (corded) power tool or

battery-
operated (cordless) power tool.

1. Work area safety

a) Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmos-
pheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control.
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2. Electrical safety 3. Personal safety

a) Power tool plugs must match the outlet. a) Stay alert, watch what you are doing and use

Never modify the plug in any way.

Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of electric

shock.

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of elec-
tric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord
for carrying, pulling or unplugging the power
tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled
cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use
an extension cord suitable for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location
is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.
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common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious
personal injury.

Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat,
or hearing protection used for appropriate
conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to power source and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools
with your finger on the switch or energising power
tools that have the switch on invites accidents.

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key
left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewel-
lery or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of
dust collection can reduce dust-related hazards.

PMB 1100 B2
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4. Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.

b

Do not use the power tool if the switch does
not turn it on and off. Any power tool that
cannot be controlled with the switch is
dangerous and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source
and/or the battery pack from the power tool
before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

C

d

Store idle power tools out of the reach of
children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions to
operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment

or binding of moving parts, breakage of parts

and any other condition that may affect the

power tool’s operation. If damaged, have the

power tool repaired before use. Many acci-
dents are caused by poorly maintained power
tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly

maintained cutting tools with sharp cutting edges

are less likely to bind and are easier to control.

g
efc., in accordance with these instructions,

taking into account the working conditions
and the work to be performed. Use of the
power tool for operations different from those
intended could result in a hazardous situation.
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Use the power tool, accessories and tool bits,

5. Service

a) Have your power tool serviced by a qualified

repair person using only identical replace-
ment parts. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

Additional safety instructions for
band saws

B Hold the appliance by the insulated grip-

ping surfaces when performing work
where the cutting tool may come into
contact with hidden cables or its
connecting cable. If the cutting tool comes
info contact with a live wire, this may make
exposed metal parts of the power tool live and
could give the operator an electric shock.

Keep your hands out of the sawing area and
away from the saw blade.

Always make sure that the portable band saw is
clean before use.

Always stop working immediately if you notice
anything unusual.

Before using the tool, always ensure that all
components are properly and safely assem-
bled.

Always be careful when attaching or removing
the band saw blade.

Always keep your hands away from the cutting
path of the band saw blade.

Always wait until the motor has reached full
speed before sawing.

Keep the handles dry, clean and free from oil
and grease. Hold the tool firmly while working.

GB | MT a1
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B Always be vigilant, especially during repetitive,
monotonous operations. Always make sure that
your hands are in the correct position in relation
to the saw blade.

B Never remove the workpiece stop.

B Keep away from end pieces that fall down after
sawing. They can be hot, sharp and/or heavy.
This could result in serious injury.

B Ventilation openings often cover moving parts and
should be kept free. Loose clothing, jewellery or
long hair can get caught in the moving parts.

/\ WARNING!

> The power tool creates an electromagnetic
field during operation. This field can, in
certain circumstances, impair active or
passive medical implants. To reduce the risk
of serious or fatal injury, we recommend that
individuals with medical implants consult their
physician and the manufacturer of the
medical implant before operating the power
tool.

Original accessories/auxiliary
equipment
Only use the accessories and additional equip-

ment that are specified in the operating instruc-
tions and compatible with the appliance.
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Before use
/\ WARNING! RISK OF INJURY!

Always remove the power plug from
@ the wall socket before carrying out
- .
any work on the appliance.

Assembly

Note that all parts are pre-assembled. The instruc-
tions only apply to possible maintenance activities.

Fitting the handle (pre-assembled)
4 Hold the handle @ in the appropriate position
(see pictures on fold-out page)

4 Push the wing screw () through the handle @
and housing and tighten it.

Mounting the vice (pre-assembled)

¢ Fasten the vice (B in the corresponding holes
on the back of the saw table using the 4
cylinder head screws with hex socket (@
supplied (see fig. C on the fold-out page). Use
a 5 mm hex key (not supplied).

Mounting the cutting angle adjustment on

the saw table (pre-assembled)

4 Completely unscrew the screw @) from the
cutting angle adjustment (. Insert the screw &)
through the angle recess on the saw table )
from below and retighten it using the cutting
angle adjustment (B (see fig. D on the fold-out
page).

4 Use along wing screw @ to fasten the swivel
arm € through the other hole on the saw
table @ (see fig. D on the fold-out page).
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Mounting the band saw on the swivel arm
If you plan to operate the appliance using the saw
table @, proceed as follows:

¢ Attach the swivel arm @ using the 3 long wing
screws (D supplied in the corresponding holes
of the appliance housing (see fig. E on the
fold-out page).

NOTE

> It is possible that the nuts @ are a little too
tight on delivery. Loosen the nuts @ a little
with a 19 mm wrench.

> Tighten the nut @ from time to time with a
19 mm wrench if the swivel arm @ has too
much play.

/\ WARNING!

> The band saw may only be used without
the saw table @ if the user has firm, steady
footing. The workpiece must also be
secured against slipping, for instance on a
workbench.

> Make sure at all times that the power cord
can not get near the saw blade.

> |f you want to use the appliance with the saw
table, attach the power cable with the cable
holder @) as shown in the following
diagram:

> For any other use, the cable must be routed
using the cable holders @) @ so that the
cable can never get into the sawing/working
area or any other hazardous area.

PMB 1100 B2

Making settings

Adjusting the handle
4 To adjust the handle @), loosen the wing

screw () on the handle.

¢ Turn the handle @ to the required position.

¢ Retighten the wing screw (.

Using the vice
4 Turn the handle on the vice B clockwise to

clamp the workpiece.

4 Turn the handle on the vice (B anticlockwise

to unclamp the workpiece.

> You can also flip the quick release & upwards

in order o adjust the vice (D) setting more
quickly. Fold the quick release & back down
again to fix the vice (B in place. After this, use
the vice handle ® to make fine adjustments.

Transport restraint

4 To release the position, pull out the locking

pin @ so you can lower the band saw.

4 Swivel the band saw downwards and push in

the locking pin @). Now you can easily trans-
port the band saw together with the saw table.

Setting the cutting angle (mitre angle)

¢

Undo the cutting angle adjustment {® by turning
it anticlockwise.

Set the required cutting angle using the angle
provided.

Retighten the cutting angle adjustment (B by
turning it clockwise.
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Adjusting the workpiece stop
B During normal operation, the workpiece stop @
must be fixed in the lowest position.

¢ If the workpiece stop @ gets in the way when
sawing, you can undo the workpiece stop
screw @ to remove it. Use the supplied hex
key @ to do this. In this way, you can adjust the
workpiece stop @ upwards. Fix the workpiece
stop @ in place again using the workpiece stop

screw @.

Changing the saw blade
/\ WARNING! RISK OF INJURY!

> Wear protective gloves to avoid injury.

> You can reorder saw blades via our service
hotline.

¢ Release P the saw blade clamping lever @ by
turning it anticlockwise Q.

¢ Remove the two locking screws (B with the
supplied small hex key @. Remove the two
protective covers (.

¢ Carefully remove the saw blade @. Start at the
guide rollers @ (see fig. B on the fold-out
page).

4 Remove any sawdust with a brush or
compressed air.

¢ Slide the saw blade @ into the guide rollers @
with the saw teeth pointing upwards. Make sure
that the guide rollers @ completely grip the
saw blade @.

> Make sure that the direction arrow on the
saw blade @ (if any) is the same as the one

on the rubber wheels @.

44 GB | MT

¢ Insert the saw blade @ around the two rubber
wheels.

4 Retighten @ the saw blade clamping lever @ by
turning it clockwise %) again.

¢ Replace the two protective covers (P.

/\ WARNING! RISK OF INJURY!

> Only operate the appliance with the
protective covers fitted (!

4 Perform a test run by briefly switching the appli-
ance on and off a few times to determine
whether the saw blade is correctly seated.

/\ WARNING! RISK OF INJURY!

> Keep your body away from the sawing
area during the test run!

Use

Switching the appliance on and off

Switching on
4 Hold down the On/Off switch €.

Switching off
4 Release the On/Off switch .
Switching the work lamp on and off

Switching on

4 Move the light switch @ to position I.
The work lamp B lights up.

Switching off

¢ Move the light switch @ to position O.
The work lamp €8 goes out.

Setting rotational speed

4 Adjust the speed setting wheel @ to a position
between 1 and 6.
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Working procedures

4 Secure the workpiece against slipping, e.g. with
the vice (O of the saw table.

¢ Use the weight of the saw when sawing.
Do not exert any additional pressure.

4 Wait until the saw has reached its full speed
before carefully bringing it info contact with the
workpiece.

¢ If the saw blade @ blocks, switch off the appli-

ance immediately.

4 Do not twist the saw blade @ while making
the cut.

4 Ensure that the appliance is always stable and
secure. For extra safety, you can secure the
appliance in a suitable location. There are
4 drill holes @ in the housing foot that can
be used for attachment to a secure and level
surface. Feed a suitable fixing material that is
appropriate for the surface (not supplied)
through the 4 drill holes €B. Fix the appliance
to the surface using the fixing material.

/\ WARNING! RISK OF INJURY!

> Do not remove the workpiece until the saw
has come to a standstill.

Cleaning and maintenance

/\ WARNING! RISK OF INJURY!

> Always remove the power plug from the
wall socket before carrying out any work
on the appliance.

Bl Store the appliance and the saw blades in a
dry and dustfree location.

B The appliance must always be clean and free
of oil or grease.

B Use a soft, dry cloth to clean the housing.

B The carbon brushes should only be replaced by
the service centre or an authorised specialist
workshop.
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B Never obstruct the ventilation openings.

B Remove any adhering sawdust with a brush.

> Unlisted replacement parts (such as carbon
brushes, switches, saw blades) can be
ordered via our service hotline.

Disposal

N

&Y

The packaging is made from environ-
mentally friendly material and can be
disposed of at your local recycling
plant.

Do not dispose of power tools
in your normal domestic waste!

European Directive 2012/19/EU

requires that worn-out power tools be
collected separately and recycled in an environ-
mentally compatible manner.

Your local community or municipal authorities can
provide information on how to dispose of the
worn-out appliance.

Dispose of the packaging in an envi-

ronmentally friendly manner. Note

the labelling on the packaging and

a separate the packaging material

components for disposal if necessary. The pack-
aging material is labelled with abbreviations (a)
and numbers (b) with the following meanings:
1-7: plastics, 20-22: paper and cardboard,
80-98: composites.

&  Your local community or municipal

authorities can provide information on
% how to dispose of the worn-out product.
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Kompernass Handels GmbH
warranty
Dear Customer,

This appliance has a 3-year warranty valid from the
date of purchase. If this product has any faults, you,
the buyer, have certain statutory rights. Your statu-
tory rights are not restricted in any way by the
warranty described below.

Warranty conditions

The warranty period starts on the date of purchase.

Please keep your receipt in a safe place. This will
be required as proof of purchase.

If any material or manufacturing fault occurs within
three years of the date of purchase of the product,
we will either repair or replace the product for you
or refund the purchase price (at our discretion).
This warranty service requires that you present the
defective appliance and the proof of purchase
(receipt) within the three-year warranty period,
along with a brief written description of the fault
and of when it occurred.

If the defect is covered by the warranty, your
product will either be repaired or replaced by us.
The repair or replacement of a product does not
signify the beginning of a new warranty period.
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Warranty period and statutory claims for
defects

The warranty period is not prolonged by repairs
effected under the warranty. This also applies to
replaced and repaired components. Any damage
and defects present at the time of purchase must be
reported immediately after unpacking. Repairs
carried out after expiry of the warranty period shall
be subject to a fee.

Scope of the warranty

This appliance has been manufactured in accord-
ance with strict quality guidelines and inspected
meticulously prior to delivery.

The warranty covers material faults or production
faults. The warranty does not extend to product
parts subject to normal wear and tear or fo fragile
parts which could be considered as consumable
parts such as switches or parts made of glass.

The warranty does not apply if the product has
been damaged, improperly used or improperly
maintained. The directions in the operating instruc-
tions for the product regarding proper use of the
product are to be strictly followed. Uses and
actions that are discouraged in the operating
instructions or which are warned against must be
avoided.

This product is intended solely for private use and
not for commercial purposes. The warranty shall be
deemed void in cases of misuse or improper
handling, use of force and modifications / repairs
which have not been carried out by one of our
authorised Service centres.

The warranty period does not apply to

B Normal reduction of the battery capacity
over fime

B Commercial use of the product

B Damage to or alteration of the product by the
customer

B Non-compliance with safety and maintenance
instructions, operating errors

B Damage caused by natural hazards
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Warranty claim procedure
To ensure quick processing of your case, please
observe the following instructions:

B Please have the till receipt and the item number

(e.g. IAN 12345) available as proof of purchase.

B You will find the item number on the type plate
on the product, an engraving on the product,
on the front page of the operating instructions
(below left) or on the sticker on the rear or
bottom of the product.

B |f functional or other defects occur, please
contact the service department listed either by
telephone or by e-mail.

B You can return a defective product to us free of
charge to the service address that will be
provided to you. Ensure that you enclose the
proof of purchase (till receipt) and information
about what the defect is and when it occurred.

You can download these instructions
along with many other manuals,
product videos and installation
software at www.lidl-service.com.

PDF ONLINE
wwwlidi-service.com

This QR code will take you directly to the Lidl
service page (www.lidl-service.com) where you
can open your operating instructions by entering
the item number (IAN) 364705_2101.

/\ WARNING!

> Have the appliances repaired by the Service
Centre or a qualified electrician and only
using genuine replacement parts. This will
ensure that the safety of the appliance is
maintained.

> Always ensure that the power plug and
power cord are replaced only by the manu-
facturer of the appliance or its customer
service. This will ensure that the safety of the
appliance is maintained.

PMB 1100 B2

Service

Service Great Britain

Tel.: 0800 404 7657
E-Mail: kompernass@lidl.co.uk

(MD Service Malta
Tel.: 80062230

E-Mail: kompernass@lidl.com.mt

[IAN 364705_2101 ]

Importer

Please note that the following address is not the
service address. Please use the service address
provided in the operating instructions.

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

GERMANY

www.kompernoss.com
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Translation of the original Conformity Declaration

We, KOMPERNASS HANDELS GMBH, document officer: Mr Semi Uguzlu, BURGSTR. 21,
44867 BOCHUM, GERMANY, hereby declare that this product complies with the following

standards, normative documents and EC directives:

Machinery Directive
(2006,/42/EC)

Eleciromagnetic Compatibility
(2014/30/EV)

RoHS Directive
(2011/65/EU)*

* The manufacturer bears the full responsibility for compliance with this conformity declaration. The object of the
declaration described above complies with the requirements of the Directive 2011/65/EU of the European Parliament
and Council of 8 June 2011 on the limitations of use of certain dangerous substances in electrical and electronic
appliances.

Applied harmonised standards

EN 60745-1:2009/A11:2010

EN 60745-2-20:2009

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN IEC 63000:2018

Type/appliance designation: Portable Metal Band Saw PMB 1100 B2
Year of manufacture: 04-2021

Serial number: IAN 364705_2101

Bochum, 18/02/2021

Semi Uguzlu
- Quality Manager -

We reserve the right to make technical changes in the context of further product development.
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METALLBANDSAGE
PMB 1100 B2
Einleitung

Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf lhres neuen
Gerdtes. Sie haben sich damit fir ein hochwertiges
Produkt entschieden. Die Betriebsanleitung ist Teil
dieses Produkts. Sie enthélt wichtige Hinweise fir
Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung. Machen Sie
sich vor der Benutzung des Produkts mit allen Be-
dien- und Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen
Sie das Produkt nur wie beschrieben und fir die
angegebenen Einsatzbereiche. Handigen Sie alle
Unterlagen bei Weitergabe des Produkts an Dritte
mit aus.

BestimmungsgeméBer Gebrauch

Das Geréit ist vornehmlich zum Ségen von Metall-
rohren oder Profilen bestimmt.

Jede andere Verwendung oder Verénderung des
Gerdtes gilt als nicht bestimmungsgemé&f und birgt
erhebliche Unfallgefahren.

Verwenden Sie das Gerdt nicht zu gewerblichen
Zwecken.

Ausstattung

@ Lichtschalter

@ Drehzahl-Stellrad

© Ein-/Ausschalter

O Werkstiickanschlag

@ Werkstiickanschlag-Schrauben
O Innensechskantschlissel klein
@ Sageblatt

O Sageblatt-Spannhebel
Abbildung A

© Handgriff

D Fligelschraube am Handgriff
@ Schutzabdeckungen

@ Sicherungsschrauben
Abbildung B

® Gummirader

@ Fohrungsrollen
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Abbildung C
® Handgriff am Schraubstock

® Schnellverstellung

D Schraubstock

@ Zylinderkopfschrauben mit Innensechskant
Abbildung D

O Schnittwinkelverstellung

(@ lange Fligelschraube

@ Schraube von der Schnittwinkelverstellung
@ Sicherungsstift

® Mutter

@ Schwenkarm

Abbildung E

@ Arbeitsleuchte

@ Sagetisch

@ Bohrungen

Lieferumfang

1 Metallbandsége

1 Sdgetisch (vormontiert)

4 Fligelschrauben lang (vormontiert)

4 Zylinderkopfschrauben mit Innensechskant
(vormontiert)

1 Innensechskantschlissel klein (4 mm)
1 Innensechskantschlissel gro3 (6 mm)

1 Betriebsanleitung

Technische Daten

Bemessungsspannung 230V ~, 50 Hz
(Wechselstrom)
Bemessungsaufnahme 1100 W

Schnittbreite bei 90° 127 mm x 127 mm

(ohne Sé&getisch)

127 mm x 40 mm
(ohne Sé&getisch)

Schnittbreite bei 45°

Bemessungs-

Leerlaufdrehzahl n, 0-290 min’
Ségebandgeschwindigkeit 0-2,4 m/s
Neigungsschnitte 0°-45°

Schutzklasse Il /B (Doppelisolierung)

PMB 1100 B2
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Gerduschemissionswert

Mes

swert fir Gergusch ermittelt entsprechend

EN 60745. Der A-bewertete Gerduschpegel des
Elektrowerkzeugs betrégt typischerweise:

Schalldruckpegel L,= 90,7 dB(A)
Unsicherheit K K= 3 dB
Schallleistungspegel L= 101,7dB (A)
Unsicherheit K Ky= 3 dB

\@\ Gehérschutz tragen!
A4

Vor der Inbetriebnahme die
Bedienungsanleitung lesen!

Schwingungsgesamtwerte

(Vektorsumme dreier Richtungen) ermittelt
entsprechend EN 60745:

Sdgen von Metall Aoy = 6,94 m/s?
Unsicherheit = 15 m/s?
Sdgen von Holz Aoy = 625 m/s?
Unsicherheit = 1,5 m/s®

>

Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte
und die angegebenen Geréuschemissions-
werte sind nach einem genormten Prijfver-
fahren gemessen worden und kénnen zum
Vergleich eines Elekirowerkzeugs mit einem
anderen verwendet werden.

Die angegebenen Schwingungsgesamtwerte
und die angegebenen Geréuschemissions-
werte kdnnen auch zu einer vorléufigen Ein-
schétzung der Belastung verwendet werden.

/\ WARNUNG!

>

PM

Die Schwingungs- und Gerduschemissionen
kénnen wahrend der tatsdchlichen Benutzung
des Elekirowerkzeugs von den Angabewerten
abweichen, abhéngig von der Art und Weise,
in der das Elektrowerkzeug verwendet wird,
insbesondere, welche Art von Werkstiick be-
arbeitet wird.

B 1100 B2

/\ WARNUNG!

> Versuchen Sie, die Belastung so gering wie
méglich zu halten. Beispielhafte MaBnahmen
zur Verringerung der Vibrationsbelastung
sind das Tragen von Handschuhen beim Ge-
brauch des Werkzeugs und die Begrenzung
der Arbeitszeit. Dabei sind alle Anteile des
Betriebszyklus zu beriicksichtigen (beispiels-
weise Zeiten, in denen das Elektrowerkzeug
abgeschaltet ist, und solche, in denen es zwar
eingeschaltet ist, aber ohne Belastung l&uft).

@ Allgemeine
Sicherheitshinweise fir
|||| Elektrowerkzeuge

/\ WARNUNG!

> Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und An-
weisungen. VersGumnisse bei der Einhaltung
der Sicherheitshinweise und Anweisungen
kénnen elektrischen Schlag, Brand und/oder
schwere Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und
Anweisungen fir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff
.Elektrowerkzeug” bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzkabel) und auf akkube-
triebene Elektrowerkzeuge (ohne Netzkabel).

1. Arbeitsplatz-Sicherheit

a) Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und
gut beleuchtet. Unordnung und unbeleuchtete
Arbeitsbereiche kdnnen zu Unfdllen fihren.

b

Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in
explosionsgefdhrdeter Umgebung, in der sich
brennbare Flissigkeiten, Gase oder Stdube

befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
den Staub oder die Ddmpfe entziinden kénnen.

Halten Sie Kinder und andere Personen wéh-
rend der Benutzung des Elekirowerkzeugs fern.
Bei Ablenkung k&nnen Sie die Kontrolle iiber
das Geréit verlieren.

C
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2. Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeuges
muss in die Steckdose passen. Der Stecker
darf in keiner Weise veréndert werden.
Verwenden Sie keine Adapterstecker gemein-
sam mit schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen.
Unverdnderte Stecker und passende Steckdosen
verringern das Risiko eines elektrischen Schlages.

b

Vermeiden Sie Kérperkontakt mit geerdeten
Oberfléchen, wie von Rohren, Heizungen,
Herden und Kihlschrénken. Es besteht ein er-
hohtes Risiko durch elektrischen Schlag, wenn
Ihr Kérper geerdet ist.

c) Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder
Nésse fern. Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrogerdt erhdht das Risiko eines elekirischen

Schlages.
d

Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um
das Elektrowerkzeug zu tragen, aufzuhdngen
oder um den Stecker aus der Steckdose zu
ziehen. Halten Sie das Kabel fern von Hitze,
O, scharfen Kanten oder sich bewegenden
Gerdteteilen. Beschédigte oder verwickelte Kabel
erhdhen das Risiko eines elektrischen Schlages.

Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie nur Verléngerungs-
kabel, die auch fir den AuBBenbereich zu-
gelassen sind. Die Anwendung eines fiir den
AuBenbereich geeigneten Verldngerungskabels
verringert das Risiko eines elektrischen Schlages.

e

f) Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges in
feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist, ver-
wenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter.
Der Einsatz eines Fehlerstromschutzschalters ver-
mindert das Risiko eines elekirischen Schlages.
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3. Sicherheit von Personen

a) Seien Sie stets aufmerksam, achten Sie darauf,

was Sie tun und gehen Sie mit Vernunft an die
Arbeit mit einem Elektrowerkzeug. Benutzen
Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie mide sind
oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol
oder Medikamenten stehen. Ein Moment der
Unachtsamkeit beim Gebrauch des Elektirowerk-
zeuges kann zu ernsthaften Verletzungen fihren.

Tragen Sie persénliche Schutzausriistung und
immer eine Schutzbrille. Das Tragen persénlicher
Schutzausriistung wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehérschutz,
je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeuges,
verringert das Risiko von Verletzungen.

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetrieb-
nahme. Vergewissern Sie sich, dass das Elek-
trowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es
an die Stromversorgung und/oder den Akku
anschlief3en, es aufnehmen oder tragen.
Wenn Sie beim Tragen des Elekirowerkzeuges
den Finger am Schalter haben oder das Gerdt
bereits eingeschaltet an die Stromversorgung
anschlieBen, kann dies zu Unféllen fihren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schrau-
benschlissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlijssel, der
sich in einem drehenden Gerdteteil befindet,
kann zu Verletzungen fihren.

Vermeiden Sie eine abnormale Kérperhaltung.
Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand und halten
Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kén-
nen Sie das Elektrowerkzeug in unerwarteten
Situationen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie
keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten
Sie Haare, Kleidung und Handschuhe fern
von sich bewegenden Teilen. Lockere Kleidung,
Schmuck oder lange Haare kénnen von sich
bewegenden Teilen erfasst werden.

Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtun-
gen montiert werden kdnnen, vergewissern
Sie sich, dass diese angeschlossen sind und
richtig verwendet werden. Die Verwendung
einer Staubabsaugung kann Geféhrdungen
durch Staub verringern.
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4. Verwendung und Behandlung

des Elektrowerkzeugs

a) Uberlasten Sie das Gerdt nicht. Verwenden

b

C

d

e

f

9

Sie fir lhre Arbeit das dafiir bestimmte Elek-
trowerkzeug. Mit dem passenden Elektrowerk-
zeug arbeiten Sie besser und sicherer im ange-
gebenen Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen
Schalter defekt ist. Ein Elekirowerkzeug, das
sich nicht mehr ein- oder ausschalten ldsst, ist
gefdhrlich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose
und/oder entfernen Sie den Akku, bevor Sie
Gerdteeinstellungen vornehmen, Zubehérteile
wechseln oder das Gerét weglegen. Diese
Vorsichtsmaf3nahme verhindert den unbeabsich-
tigten Start des Elektrowerkzeuges.

Bewahren Sie unbenutzte Elekirowerkzeuge
auBBerhalb der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie Personen das Gerdit nicht benutzen,
die mit diesem nicht vertraut sind oder diese
Anweisungen nicht gelesen haben. Elekiro-
werkzeuge sind geféhrlich, wenn sie von uner-
fahrenen Personen benutzt werden.

Pflegen Sie Elektrowerkzeuge mit Sorgfalt.
Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile einwand-
frei funktionieren und nicht klemmen, ob Teile
gebrochen oder so beschédigt sind, dass die
Funktion des Elektrowerkzeuges beeintréch-
tigt ist. Lassen Sie beschédigte Teile vor dem
Einsatz des Gerdtes reparieren. Viele Unfélle
haben ihre Ursache in schlecht gewarteten
Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und
sauber. Sorgféltig gepflegte Schneidwerkzeuge
mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich
weniger und sind leichter zu fihren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehér,
Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend diesen
Anweisungen. Beriicksichtigen Sie dabei die
Arbeitsbedingungen und die auszufilhrende
Tatigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen
fir andere als die vorgesehenen Anwendungen
kann zu geféhrlichen Situationen fishren.

PMB 1100 B2

5. Service

a) Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug nur von qua-

lifiziertem Fachpersonal und nur mit Original-
Ersatzteilen reparieren. Damit wird sicherge-
stellt, dass die Sicherheit des Elektrowerkzeugs
erhalten bleibt.

Zusdatzliche Sicherheitshinweise
fiir Bandsdgen

B Halten Sie das Gerét an den isolierten

Griffflachen, wenn Sie Arbeiten ausfihren,
bei denen das Schneidwerkzeug in Kontakt
mit verborgenen Leitungen oder seiner An-
schlussleitung kommen kénnte. Der Kontakt
der Schneidwerkzeuge mit einer spannungsfihren-
den Leitung kann auch metallene Gerdteteile un-
ter Spannung setzen und zu einem elektrischen

Schlag fihren.

Halten Sie lhre Hénde vom Ségebereich und
Ségeblatt fern.

Achten Sie vor der Verwendung immer darauf,
dass die tragbare Bandsdge sauber ist.

Stellen Sie immer sofort den Betrieb ein, wenn
Sie irgendetwas Ungewdhnliches bemerken.

Stellen Sie vor der Verwendung des Werkzeugs
immer sicher, dass alle Komponenten ordnungs-
gemdB und sicher montiert sind.

Seien Sie immer vorsichtig, wenn Sie das Band-
séigeblatt anbringen oder entfernen.

Halten Sie lhre Hénde immer dem Schnittiweg
des Bandsdgeblattes fern.

Warten Sie vor dem Sdgen immer, bis der Mo-
tor die volle Drehzahl erreicht hat.

Halten Sie die Griffe immer trocken, sauber und
frei von Ol und Fett. Halten Sie das Werkzeug
wiahrend der Arbeit gut fest.

Seien Sie immer wachsam, vor allem auch bei
sich wiederholenden, monotonen Operationen.
Achten Sie immer auf die richtige Position der
Hande im Verhdltnis zum Ségeblatt.
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B Entfernen Sie niemals den Werkstiickanschlag.

B Halten Sie sich von Endstiicken fern, die nach
dem Ségen herunterfallen. Sie kénnen heif3,
scharf und/oder schwer sein. Dies kdnnte zu
schweren Verletzungen fishren.

B Luftsffnungen decken héufig bewegliche Teile
ab und sollten freigehalten werden. Lose sitzen-
de Kleidung, Schmuck oder lange Haare kén-
nen sich in den beweglichen Teilen verfangen.

/\ WARNUNG!

> Dieses Elekirowerkzeug erzeugt wéhrend
des Betriebs ein elekiromagnetisches Feld.
Dieses Feld kann unter bestimmten Um-
stdnden aktive oder passive medizinische
Implantate beeintréichtigen. Um die Gefahr
von ernsthaften oder tédlichen Verletzungen
zu verringern, empfehlen wir Personen mit
medizinischen Implantaten ihren Arzt und
den Hersteller vom medizinischen Implantat
zu konsultieren, bevor das Elektrowerkzeug
bedient wird.

Originalzubehér/-zusatzgerdte

Benutzen Sie nur Zubeh&r und Zusatzgerdite,
die in der Bedienungsanleitung angegeben
sind bzw. deren Aufnahme mit dem Gerét
kompatibel ist.
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Vor der Inbetriebnahme

/\ WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

Ziehen Sie den Netzstecker immer aus
. der Steckdose, bevor Sie Arbeiten am
Gerdit durchfishren.

Montage

Beachten Sie, dass alle Teile vormontiert sind. Die
Anweisungen dienen nur zu eventuellen Wartungs-
arbeiten.

Handgriff montieren (vormontiert)

4 Halten Sie den Handgriff @ an der entspre-
chenden Stelle in Position (siehe Bilder Aus-
klappseite)

4 Schieben Sie die Fligelschraube ) durch
Handgriff @ und Gehéuse und drehen Sie sie

fest.

Schraubstock montieren (vormontiert)

¢ Befestigen Sie den Schraubstock @ mithilfe
der mitgelieferten 4 Zylinderkopfschrauben mit
Innensechskant @) in den entsprechenden Boh-
rungen auf der Riickseite des Ségetischs (siehe
Abb. C auf der Ausklappseite). Benutzen Sie
dafir einen 5 mm Innensechskantschlissel (nicht
mitgeliefert).

Schnittwinkelverstellung an Ségetisch

montieren (vormontiert)

4 Lésen Sie vollstandig die Schraube @) von der
Schnittwinkelverstellung (. Stecken Sie die
Schraube @) von unten durch die Winkel-Aus-
sparung auf dem Ségetisch @ und ziehen Sie
sie mit Hilfe der Schnittwinkelverstellung @ wie-
der fest (siehe Abb. D auf der Ausklappseite).

4 Befestigen Sie mit einer langen Fligel-
schraube (® den Schwenkarm @ durch die
andere Bohrung am Sagetisch € (siehe
Abb. D auf der Ausklappseite).
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Bandséige an Schwenkarm montieren
Falls Sie das Gerat mithilfe des Sagetischs € ver-
wenden méchten, gehen Sie wie folgt vor:

¢ Befestigen Sie den Schwenkarm € mithilfe der
mitgelieferten 3 langen Fligelschrauben (B in
den entsprechenden Bohrungen des Geréte-
gehduses (siehe Abb. E auf der Ausklappseite).

> |m Auslieferungszustand kann die Mutter @
zu fest angezogen sein. Lockern Sie die
Mutter @ etwas mit einem 19er Schrauben-
schlissel.

> Ziehen Sie von Zeit zu Zeit die Mutter @ mit
einem 19er Schraubenschlissel fest, falls der
Schwenkarm € zu viel Spiel hat.

/\ WARNUNG!

> Die Bandsage darf nur ohne Scgetisch €
verwendet werden, wenn der Benutzer
einen sicheren, ruhigen Stand einnimmt.
AuBerdem muss das Werkstiick gegen Ver-
rutschten auf einer Werkbank gesichert
werden.

> Stellen Sie jederzeit sicher, dass das Netz-
kabel nicht in die N&he des Ségeblatts ge-
raten kann.

> Falls Sie das Gerét mit dem Sdgetisch
verwenden méchten, befestigen Sie das
Netzkabel mit dem Kabelhalter @), wie
im folgenden Bild dargestellt:

> Bei jeder anderen Verwendung ist die Kabel-
fishrung mithilfe der Kabelhalter @) @ so zu
gestalten, dass das Kabel niemals in den
Sége/Arbeits- oder einen anderen Gefahren-
bereich geraten kann.

PMB 1100 B2

Einstellungen vornehmen

Handgriff verstellen

4 Um den Handgriff @ zu verstellen, 6sen Sie
die Fligelschraube @ am Handgriff.

¢ Drehen Sie den Handgriff @ in die gewiinschte
Position.

4 Ziehen Sie die Fligelschraube () wieder fest.

Schraubstock verwenden

4 Drehen Sie den Handgriff am Schraubstock ®
in Uhrzeigerrichtung, um das Werkstiick einzu-
spannen.

4 Drehen Sie den Handgriff am Schraubstock ®
gegen die Uhrzeigerrichtung, um das Werk-
stick zu 18sen.

> Sie kdnnen auch die Schnellverstellung &
nach oben klappen, um die Einstellung des
Schraubstocks B schneller vorzunehmen.
Klappen Sie die Schnellverstellung & wieder
nach unten, um den Schraubstock (B zu
fixieren. Nehmen Sie anschlieBend die Fein-
justierung mit dem Handgriff des Schraub-
stocks (@ vor.

Transportsicherung

4 Ziehen Sie den Sicherungsstift @) heraus, um
die Bandsége nach oben schwenken zu
kénnen.

¢ Schwenken Sie die Bandsége nach unten und
driicken Sie den Sicherungsstift @ hinein. Nun
kénnen Sie die Bandséige mit dem Ségetisch
einfacher transportieren.
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Schnittwinkel einstellen (Gehrungswinkel)
¢ Losen Sie die Schnittwinkelverstellung @ indem
Sie sie gegen den Uhrzeigersinn drehen.

4 Stellen Sie den gewiinschten Schnittwinkel mit-
hilfe der angegebenen Gradzahlen ein.

¢ Drehen Sie die Schnittwinkelverstellung @ im
Uhrzeigersinn fest.

Werkstiickanschlag einstellen

B Im Normalbetrieb muss der Werkstiickan-
schlag @ in der untersten Position fixiert sein.

¢ Sollte der Werkstiickanschlag @ beim Sagen
hinderlich sein, kénnen Sie die Werkstiickan-
schlag-Schraube @ I6sen. Benutzen Sie dazu
den mitgelieferten Innensechskantschlissel
klein @. So kénnen Sie den Werkstiickan-
schlag @ nach oben verschieben. Fixieren
Sie den Werkstiickanschlag @ anschlieBend
wieder mit der Werkstiickanschlag-Schraube @.

Sageblatt wechseln

/\ WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

> Tragen Sie Schutzhandschuhe, um Ver-
letzungen zu vermeiden.

> Sageblatter kdnnen Sie iber unsere Service-
Hotline nachbestellen.

¢ Losen P Sie den Sageblatt-Spannhebel @
entgegen dem Uhrzeigersinn Q.

¢ Losen Sie die beiden Sicherungsschrauben (B

mit dem Innensechskantschlissel klein @.

¢ Nehmen Sie die beiden Schutzabdeckungen @
ab.

4 Entnehmen Sie vorsichtig das Sageblatt @.
Beginnen Sie an den Fishrungsrollen @ (siehe

Abb. B auf der Ausklappseite).

¢ Entfernen Sie eventuell vorhandene Ségespdne
mit einem Pinsel oder Druckluft.

¢ Schieben Sie das Sageblatt @ mit den Sage-
zahnen nach oben in die Fihrungsrollen (O.
Achten Sie darauf, dass die Fishrungsrollen @
vollsténdig das Ségeblatt @ greifen.
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> Achten Sie darauf, dass der Richtungspfeil
auf dem Sageblatt @ (sofern vorhanden) mit
dem auf den Gummirddern @ bereinstimmt.

4 Legen Sie das Sageblatt @ um die beiden

Gummirgder.

4 Ziehen Sie den Sdgeblatt-Spannhebel @
wieder im Uhrzeigersinn % fest §.

4 Montieren Sie wieder die beiden Schutzab-
deckungen (P.

/\ WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

> Betreiben Sie das Gerdt nur mit montierten
Schutzabdeckungen !

4 Fihren Sie einen Testlauf durch, in dem Sie das
Gerdt ein paar Mal kurz an- und ausschalten,
um festzustellen, ob das Ségeblatt korrekt sitzt.

/\ WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

> Halten Sie ihren Kérper wéhrend des Test-
durchlaufs vom Ségebereich fern!

Inbetriebnahme

Geridt ein- und ausschalten

Einschalten
¢ Halten Sie den Ein-/Ausschalter @ gedriickt.

Ausschalten
4 Lassen Sie den Ein-/Ausschalter €@ los.
Arbeitsleuchte ein- und ausschalten

Einschalten

4 Stellen Sie den Lichtschalter @ in die Position .
Die Arbeitsleuchte @8 leuchtet.

Ausschalten

4 Stellen Sie den Lichtschalter @ in die Position O.
Die Arbeitsleuchte @ erlischt.

Drehzahl einstellen

4 Stellen Sie das Drehzahl-Stellrad @ auf eine
Position zwischen 1 und 6.
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Arbeitshinweise

4 Sichern Sie das Werkstiick gegen verrutschen,
z. B. mit dem Schraubstock (D) des Sagetischs.

4 Benutzen Sie beim Ségen das Eigengewicht der
Sage. Uben Sie keinen zusatzlichen Druck aus.

4 Warten Sie bis die Sdge ihre volle Drehzahl
erreicht hat, bevor Sie sie vorsichtig mit dem
Werkstiick in Kontakt bringen.

4 Sollte das Sageblatt @ blockieren, schalten Sie
das Gerdt sofort aus.

¢ Verdrehen Sie das Sageblatt @ nicht wéhrend
des Schnitts.

4 Achten Sie auf einen stabilen und sicheren
Stand des Gerdtes. Das Gerét kdnnen Sie
zur Sicherheit an einem geeigneten Platz
fixieren. Zur Befestigung auf einer festen
und ebenen Unterlage sind im Gehdusefu3
4 Bohrungen @ vorhanden. Fihren Sie dazu
geeignetes, der Unterlage entsprechendes Be-
festigungsmaterial (nicht im Lieferumfang enthal-
ten) durch die 4 Bohrungen €®. Fixieren Sie mit
dem Befestigungsmaterial das Gerét an der Un-
terlage.

/\ WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

> Entfernen Sie das Werkstiick erst nachdem
die Sége zum Stillstand gekommen ist.

Reinigung und Wartung
/\ WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

> Ziehen Sie den Netzstecker immer aus der
Steckdose, bevor Sie Arbeiten am Gerdt
durchfishren.

B Bewahren Sie das Gerdt und die Ségebldtter
an einem trockenen und staubgeschiitzten Ort
auf.

B Das Gerdt muss stets sauber und frei von Ol
oder Schmierfetten sein.

B Verwenden Sie zum Reinigen des Gehduses ein
trockenes Tuch.
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B Lassen Sie den Austausch der Kohlebiirsten
ausschlieBlich durch die Servicestelle oder eine
anerkannte Fachwerkstatt durchfihren.

B Liftungsdffnungen missen immer frei sein.

B Entfernen Sie anhaftenden Sagestaub mit einem
Pinsel.

> Nicht aufgefihrte Ersatzteile (wie z. B. Kohle-
birsten, Schalter, Séigeblétter) kdnnen Sie
Uber unsere Service-Hotline bestellen.

Entsorgung

Geméf Europdischer Richtlinie

2012/19/EU miissen verbrauchte

Elekirowerkzeuge getrennt gesammelt und einer
umweltgerechten Wiederverwertung zugefihrt

werden.
nung auf den verschiedenen Verpack-

a ungsmaterialien und trennen Sie diese

gegebenenfalls gesondert. Die Verpackungsmateri-
alien sind gekennzeichnet mit Abkiirzungen (a) und
Ziffern (b) mit folgender Bedeutung: 1-7: Kunststoffe,
20-22: Papier und Pappe, 80-98: Verbundstoffe.

|

Die Verpackung besteht aus umwelt-
freundlichen Materialien, die Sie iber
die rilichen Recyclingstellen entsorgen
kénnen.

Werfen Sie Elekirowerkzeuge
nicht in den Hausmiill!

Entsorgen Sie die Verpackung umwelt-
gerecht. Beachten Sie die Kennzeich-

Méglichkeiten zur Entsorgung des aus-
gedienten Produkts erfahren Sie bei
Ihrer Gemeinde- oder Stadtverwaltung.
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Garantie der
KompernaB3 Handels GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Sie erhalten auf dieses Gerét 3 Jahre Garantie ab
Kaufdatum. Im Falle von Méngeln dieses Produkts
stehen lhnen gegen den Verkaufer des Produkts ge-
setzliche Rechte zu. Diese gesetzlichen Rechte wer-

den durch unsere im Folgenden dargestellte Garan-

tie nicht eingeschrankt.

Garantiebedingungen

Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum. Bitte
bewahren Sie den Kassenbon gut auf. Dieser wird
als Nachweis fir den Kauf benétigt.

Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kaufdatum
dieses Produkts ein Material- oder Fabrikationsfehler
auf, wird das Produkt von uns - nach unserer Wahl
- fur Sie kostenlos repariert, ersetzt oder der Kauf-
preis erstattet. Diese Garantieleistung setzt voraus,
dass innerhalb der Dreijahresfrist das defekte Ge-
rét und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt und
schriftlich kurz beschrieben wird, worin der Mangel
besteht und wann er aufgetreten ist.

Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt ist,
erhalten Sie das reparierte oder ein neues Produkt
zuriick. Mit Reparatur oder Austausch des Produkts
beginnt kein neuer Garantiezeitraum.
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Garantiezeit und gesetzliche
Méngelanspriiche

Die Garantiezeit wird durch die Gewdhrleistung
nicht verléingert. Dies gilt auch fir ersetzte und
reparierte Teile. Eventuell schon beim Kauf vor-
handene Schéden und Méngel miissen sofort nach
dem Auspacken gemeldet werden. Nach Ablauf
der Garantiezeit anfallende Reparaturen sind kos-
tenpflichtig.

Garantieumfang

Das Gerdt wurde nach strengen Qualitétsrichtlinien
sorgféltig produziert und vor Auslieferung gewissen-
haft geprift.

Die Garantieleistung gilt fir Material- oder Fabrika-
tionsfehler. Diese Garantie erstreckt sich nicht auf
Produktteile, die normaler Abnutzung ausgesetzt
sind und daher als VerschleiBteile angesehen wer-
den kdnnen oder fiir Beschédigungen an zerbrech-
lichen Teilen, z. B. Schalter oder Teile, die aus Glas
gefertigt sind.

Diese Garantie verfdllt, wenn das Produkt beschd-
digt, nicht sachgemaf benutzt oder gewartet wur-
de. Fir eine sachgeméfe Benutzung des Produkts
sind alle in der Bedienungsanleitung aufgefihrten
Anweisungen genau einzuhalten. Verwendungs-
zwecke und Handlungen, von denen in der Be-
dienungsanleitung abgeraten oder vor denen ge-
warnt wird, sind unbedingt zu vermeiden.

Das Produkt ist nur fir den privaten und nicht fir
den gewerblichen Gebrauch bestimmt. Bei miss-
bréuchlicher und unsachgemafer Behandlung,
Gewaltanwendung und bei Eingriffen, die nicht
von unserer autorisierten Serviceniederlassung
vorgenommen wurden, erlischt die Garantie.

Garantiezeit gilt nicht bei
B normaler Abnutzung der Akkukapazitét
B gewerblichen Gebrauch des Produktes

B Beschddigung oder Verénderung des Produktes
durch den Kunden

B Missachtung der Sicherheits- und Wartungs-
vorschriften, Bedienungsfehler

B Schéden durch Elementarereignisse
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Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung lhres Anliegens zu
gewdhrleisten, folgen Sie bitte den folgenden Hin-
weisen:

B Bitte halten Sie fir alle Anfragen den Kassen-
bon und die Artikelnummer (z. B. IAN 123456)

als Nachweis fiir den Kauf bereit.

B Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem Ty-
penschild am Produkt, einer Gravur am Produkt,
dem Titelblatt der Bedienungsanleitung (unten
links) oder dem Aufkleber auf der Riick- oder
Unterseite des Produktes.

B Sollten Funktionsfehler oder sonstige Méangel
auftreten, kontaktieren Sie zundchst die nachfol-
gend benannte Serviceabteilung telefonisch
oder per E-Mail.

B Ein als defekt erfasstes Produkt kénnen Sie dann
unter Beifigung des Kaufbelegs (Kassenbon)
und der Angabe, worin der Mangel besteht und
wann er aufgetreten ist, fir Sie portofrei an die
Ihnen mitgeteilte Serviceanschrift ibersenden.

Auf www.lidl-service.com kdnnen Sie
diese und viele weitere Handbiicher,
Produktvideos und Installationssoft-
ware herunterladen.

Mit diesem QR-Code gelangen Sie direkt auf die
Lidl-Service-Seite (www.lidl-service.com) und kén-
nen mittels der Eingabe der Artikelnummer (IAN)
364705_2101 lhre Bedienungsanleitung &ffnen.

/\ WARNUNG!

> Lassen Sie lhre Gerdte von der Service-
stelle oder einer Elektrofachkraft und nur
mit Original-Ersatzteilen reparieren. Damit
wird sichergestellt, dass die Sicherheit des
Gerdtes erhalten bleibt.

> Lassen Sie den Austausch des Steckers
oder der Netzleitung immer vom Hersteller
des Gerdtes oder seinem Kundendienst
ausfihren. Damit wird sichergestellt, dass die
Sicherheit des Gerdtes erhalten bleibt.
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Service

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111 (kostenfrei
aus dem dt. Festnetz/Mobilfunknetz)
E-Mail: kompernass@lidl.de

Service Osterreich
Tel.: 0820 201 222 (0,15 EUR/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.at

(CH) Service Schweiz
Tel.: 0842 665566 (0,08 CHF/Min.,
Mobilfunk max. 0,40 CHF/Min.)
E-Mail: kompernass@lidl.ch

[IAN 364705_2101 ]

Importeur

Bitte beachten Sie, dass die folgende Anschrift
keine Serviceanschrift ist. Kontaktieren Sie zundchst
die benannte Servicestelle.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com

DE | AT | CH 59



///|PARKSIDE’

Original-Konformitétserklarung

Wir, KOMPERNASS HANDELS GMBH, Dokumentenverantwortlicher: Herr Semi Uguzlu, BURGSTR. 21,
44867 BOCHUM, DEUTSCHLAND, erklgren hiermit, dass dieses Produkt mit den folgenden Normen,

normativen Dokumenten und EG-Richtlinien ibereinstimmt:

Maschinenrichtlinie
(2006/42/EG)

Elekiromagnetische Vertréglichkeit
(2014/30/EV)

RoHS-Richtlinie
(2011/65/EU)*

* Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitéitserklérung tréigt der Hersteller. Der oben be-
schriebene Gegenstand der Erklérung erfillt die Vorschriften der Richtlinie 2011/65/EU des Europdischen
Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschréinkung der Verwendung bestimmter geféhrlicher Stoffe
in Elektro- und Elektronikgerdten.

Angewandte harmonisierte Normen

EN 60745-1:2009/A11:2010

EN 60745-2-20:2009

EN 55014-1:2017

EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EN IEC 63000:2018

Typ/Geréatebezeichnung: Metallbandséige PMB 1100 B2
Herstellungsjahr: 04-2021

Seriennummer: IAN 364705_2101

Bochum, 18.02.2021

Semi Uguzlu
- Qualitdtsmanager -

Technische Anderungen im Sinne der Weiterentwicklung sind vorbehalten.
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